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ПРЕДЛОГ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ  
НА БУЏЕТОТ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА ЗА 2021 ГОДИНА 

       
 
 

I ОПШТ ДЕЛ 
 
                                                                

Член 1 
 

 Во Буџетот на Република Северна Македонија за 2021 година (“Службен 
весник на Република Северна Македонија“ број 307/2020) се вршат следниве 
измени:  
 
 
 
                                                                                             во илјади денари 
 
                                   Буџет 2021      Ребаланс 2021 
 
I.      Вкупни приходи                             212.630.000                           222.607.000 

 - изворни приходи                    203.236.000                           210.851.000            
 - капитални приходи                        3.187.000                               3.187.000 

       - донации                                               6.207.000                               8.569.000              
 
 

II.     Вкупни расходи                             247.567.000                           268.837.000 
        - утврдени намени                           247.367.000                           268.637.000 
        - резерви                 200.000                                  200.000                  
 
 
III.    Дефицит                                            34.937.000                             46.230.000 
         од тоа  
      
        Приливи                        78.290.000                             89.583.000 
      
        Одливи                                              43.353.000                             43.353.000 
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ВОВЕД 
Тековни макроекономски движења 
Во 2020 година БДП забележа пад од 4,5% на реална основа. Намалената економска 
активност е главно резултат на неповолните движења во второто тримесечје, кога 
реалниот БДП се намали за 14,9% на годишна основа, што се должи на ограничувачките 
мерки за спречување на ширењето на коронавирусот во земјата и влошеното меѓународно 
окружување, а се одрази врз активноста на голем дел од услужниот сектор, 
градежништвото и индустријата. Во третото и четвртото тримесечје падот на економската 
активност значително забави, односно е забележан пад од 3,3% и 0,7% соодветно, во 
услови на забавено темпо на пад на активноста во индустрискиот и услужниот сектор, 
односно поповолни движења на извозната и инвестициската активност и континуиран раст 
на јавната потрошувачка со цел справување со пандемијата. 
Падот на економската активност можеше да биде подлабок, според процените приближно 
двојно поголем, во отсуство на државната помош преку четири пакети на економски мерки 
со цел поддршка на претпријатијата и вработените во најпогодените дејности и на 
ранливите категории на население. Ваквата респонзивност на фискалната политика 
резултираше, пред се, со ублажување на падот на доходот, приватната потрошувачка и на 
вработеноста предизвикана од пандемијата, како и позначителен раст на јавната 
потрошувачка. 
Ефектите на пандемијата врз пазарот на работна сила беа ограничени во 2020 година, 
односно вработеноста е незначително намалена, а стапката на невработеност продолжи 
со надолниот тренд и достигна 16,4%. Платите во 2020 година забележаа раст од 7,8% на 
нето основа, кој произлегува од мерките преземени пред пандемијата, додека мерката за 
финансиска помош на најпогодените за исплата на плата влијаеше врз ублажување на 
надолниот тренд на раст на платите во текот на пандемијата. 
Во првото тримесечје од 2021 година БДП забележа годишен пад од 1,9% на реална 
основа, под влијание на неповолните ефектни на пандемијата врз домашната економија. 
Анализирано според расходната страна, намалената економска активност произлегува 
главно од падот на бруто-инвестициите од 16,6% на реална основа, поточно падот на 
залихите, којшто е ублажено со растот на инвестициите во основни средства, што 
соодветствува со зголемените инвестиции во градежни работи и силниот увоз на 
инвестициски добра. Пад бележи и јавната потрошувачка, од 2,2% на реална основа, што 
делумно се должи на високата споредбена основа, но и на реалниот пад на јавните 
расходи за плати и надоместоци. Приватната потрошувачка има позитивен придонес врз 
економската активност, со раст од 0,4%, како резултат на порастот на дознаките од 
странство, но и на државната помош за поддршка на вработените во најпогодените 
дејности и на ранливите категории на население, што се одрази врз зголемен промет на 
непрехранбени продукти.  
 
Графикон 1. Расходна структура на економскиот раст (придонес во раст, п.п.) 
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Во првото тримесечје извозот на стоки и услуги забележа раст од 8,6% на реална основа, 
што е главно одраз на подобренето меѓународно економско окружување и резултираше, 
пред се, со раст на извозот на машини, транспортни уреди и хемиски производи. Увозот на 
стоки и услуги забележа раст од 2%, придвижен од увозот на интермедијарни и капитални 
добра, со што нето-извозот има позитивен придонес врз економската активност (Графикон 
1). Имено, уште во последните неколку месеци од 2020 година, надворешно-трговската 
размена покажа знаци на закрепнување, за во првите четири месеци од 2021 година 
размената значително да се интензивира, односно извозот на стоки забележа номинален 
раст од 40,7%, а увозот на стоки од 34,4%. 
 
Графикон 2. Годишен раст на индустриското производство (во %) 

 

 
Гледано по сектори, во првото тримесечје од 2021 година индустријата забележа пад од 
6,7%, во услови на намалена активност во преработувачката индустрија. Согласно 
високофреквентните податоци за индустријата, во март е прекинат падот на 
производството во претходните два месеца, а во април растот достигна 46,1% на годишна 
основа (Графикон 2), при што покрај забрзувањето на растот на производството на 
машини, уреди и електрична опрема во однос на првите два месеца, се забележува 
премин во позитивната зона на производството на моторни возила, прехранбени 
производи, текстил, облека, мебел итн. Искористеноста на капацитетите во 
преработувачката индустрија продолжи да расте во текот на првите четири месеци од 2021 
година и во април достигна 71,4%, со што го достигна нивото пред здравствено-
економската криза. 
 
Графикон 3. Структура на економскиот раст според производниот метод (придонес во раст, 
п.п.) 

 

 
Во првото тримесечје, активноста во услужниот сектор е намалена за 1%, што е најмногу 
резултат на неповолните движења во дејностите јавна управа, уметност и рекреативни 
активности. Во дејноста Трговија, транспорт и угостителство падот е минимален, со тоа 
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што високофреквентните податоци за внатрешна трговија во периодот јануари-април 2021 
година покажуваат номинален раст на прометот од 7,4%, што се должи на поволните 
движења и во трговијата на големо и во трговијата на мало. Градежниот сектор во првото 
тримесечје забележа раст од 1,7% на реална основа, кој согласно месечните податоци се 
должи на поволните движења во сегментот на високоградба. Земјоделскиот сектор 
забележа реален раст од 0,3%. 
 
Графикон 4. Број на вработени и стапка на невработеност 

 

 
Падот на невработеноста продолжи во првото тримесечје од 2021 година според Анкетата 
на работна сила, односно стапката на невработеност се намали на 16%, што претставува 
пад од 0,2 процентни поени во однос на истото тримесечје претходната година. Во првите 
три месеци од 2021 година просечната нето-плата забележа номинален раст од 4%, пред 
се, како резултат на зголемувањето на платите во информациско-комуникациската 
дејност, здравството, уметноста и дел од дејностите во индустрискиот сектор. 
 
Графикон 5. Раст на просечната нето-плата (во %) 

 

 
Тековната сметка на платниот биланс забележа дефицит од 61 милион евра во првото 
тримесечје од 2021 година, кој во однос на истиот период од претходната година бележи 
значително стеснување, што се должи на зголемените трансфери од странство и 
подобрениот дефицит на размената со стоки и услуги. Приливот на странски директни 
инвестиции (СДИ) изнесува 26 милиони евра, кој во најголем дел е по основ на 
реинвестирање на добивката, а во помал дел и во форма на сопственички капитал, додека 
должничките инструменти имаа негативен придонес врз текот на СДИ. Девизните резерви 
достигнаа приближно 4 милијарди евра во март 2021 година и обезбедуваат покриеност 
на увозот на стоки и услуги од 6 месеци од претходниот 12-месечен период. 
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Во периодот јануари-април 2021 година стапката на инфлација изнесува 2,2%, 
придвижена од порастот на цените на храната, електричната енергија и тутунот, а 
промената на цените на нафтените деривати премина во позитивната зона во април. 
Базичната инфлација во овој период изнесува 1,6%. 
 
Графикон 6. Вкупна и базична инфлација (во %) 

 

 
Во март 2021 година, со дополнително намалување на основната каматна стапка за 0,25 
процентни поени, Народната банка продолжи со натамошно монетарно олабавување, така 
што истата изнесува 1,25% и е на најниско ниво досега. Во април 2021 година вкупните 
кредити се зголемија за 5,7% на годишна основа, во услови на раст на кредитите на 
домаќинствата од 8,9% и на кредитите кон претпријатијата од 2,3%. Вкупниот депозитен 
потенцијал во април 2021 година оствари раст од 6,9% на годишна основа, при што ваквото 
забрзување на депозитниот раст произлегува од подинамичниот раст на депозитите во 
домашна валута. 
 
Макроекономски проекции за 2021 година 
 
Глобалната економија во 2021 година се очекува да продолжи да биде под влијание на 
ефектите од пандемијата на коронавирус. Сепак, по економската контракција во 2020 
година каква што историски не се памети поради нејзината природа и брзина на 
распространување, во 2021 година се очекува опоравување на глобалната економија, кое 
во голема мера ќе зависи од дополнителната фискална поддршка во големите економии, 
како и од брзината на вакцинацијата во текот на годината. Во 2021 година, глобалната 
економска активност се очекува да забележи раст од 6%, согласно со последните 
проекции на Меѓународниот монетарен фонд, а економскиот раст на ЕУ е проектиран на 
4,4%, по падот од 6,1% во изминатата година. Во Германија, како најголема економија во 
рамки на ЕУ и наш најзначаен трговски партнер, растот на економската активност е 
проектиран на 3,6%. 
Оттука, се очекува постепено стабилизирање на глобалните синџири за снабдување и 
раст на странската побарувачка, кој споредено со есенските проекции е предвидено да 
биде нешто понизок. Ваквите очекувања, придружени со намалените притисоци од 
пандемијата во глобални рамки, во услови на интензивирање на процесот на вакцинација, 
се очекува да влијаат поволно врз домашните економски текови, како врз извозната 
активност, така и врз инвестициите и потрошувачката. 
Поволното меѓународно окружување и процесот на масовна имунизација во земјата се 
очекува да влијаат позитивно врз очекувањата и довербата на домашните економски 
субјекти и склоноста за инвестирање и потрошувачка. Фискалната политика и 
редизајнирањето на јавните расходи, со акцент на засилување на циклусот на јавни 
инвестиции и мерки насочени кон постигнување на забрзан, инклузивен и оддржлив 
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економски раст, ќе има значително влијание врз инвестициската побарувачка, но и врз 
потенцијалот за раст. 
Државната помош преку различни економски мерки продолжи во 2021 година, како преку 
мерките кои беа преземени претходната година и продолжија да се реализираат во текот 
на оваа година, така и преку нови мерки, вклучително и најавените кредитни линии за 
поддршка на претпријатијата, со цел ублажување на ефектите на пандемијата врз 
најзагрозените и поддршка на домашната економија за нејзино побрзо заздравување. 
Со цел интензивирање на економскиот раст и на растот на вработеноста на подолг рок и 
подобрување на конкурентноста на економијата, а притоа останување на патот на 
фискална консолидација е изработен Планот за финансирање на заздравувањето и 
забрзувањето на економскиот раст, кој овозможува нови начини за пристап до капитал, 
преку проекти во јавниот и приватниот сектор, користење нови механизми, инструменти, 
фондови и извори на финансирање, кои ќе создадат мултипликативни ефекти врз 
економската активност. 
По падот во 2020 година, економијата се очекува да заздрави во 2021 година, при што 
растот е проектиран на 4,1%, колку што изнесуваше и со првичниот Буџет, но со одредено 
приспособување во однос на структурата на растот, односно поголем позитивен придонес 
на домашната побарувачка, при нагорна ревизија на проекциите за раст на 
потрошувачката и инвестициите, но и поголем негативен придонес на нето-извозот врз 
економскиот раст. 
 
Графикон 7. Расходна структура на растот на БДП (придонес во раст, п.п.) 

 

 
Декомпозицијата на економскиот раст покажува дека инвестициите ќе имаат значајна 
улога во заздравувањето на економијата и нејзиното постепено интензивирање. Реалниот 
раст на бруто-инвестициите е проектиран на 8% во 2021 година, во услови на очекуван 
раст и на јавните и на приватните инвестиции. Потрошувачката, исто така, е предвидено 
да го поддржи растот на домашната побарувачка. Приватната потрошувачка се очекува да 
забележи реален раст од 4%, во услови на постепено враќање на довербата и оптимизмот 
со почетокот на масовна вакцинација, опоравување на дознаките од странство, поддржана 
и од преземените фискални мерки за справување со пандемијата. Позитивни ефекти врз 
приватната потрошувачка се очекуваат и од кредитната поддршка на банките. Растот на 
јавната потрошувачка е проектиран на 4,3% на реална основа, којшто делумно се должи 
на расходите за справување со здравствената криза. 
Извозот на стоки и услуги, со исцрпување на неповолните економски ефекти од 
пандемијата, заздравување на глобалните синџири на производство и на надворешната 
побарувачка, и оттука повисока искористеност на производствените капацитети во 
земјата, се предвидува да забележи реален раст од 10,6%. Растот на извозната активност 
и заздравувањето на домашната побарувачка во 2021 година условуваат зголемен увоз на 
стоки и услуги, кој се очекува да се зголеми за 11% на реална основа. 
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Со намалување на притисоците од здравствената криза, постепеното враќање на 
довербата на инвеститорите и подобрување на очекувањата на деловните субјекти се 
предвидува раст на побарувачката за работна сила, поттикната и преку активните мерки и 
програми за вработување и поддршката за отворање нови работни места. Во 2021 година, 
бројот на вработени е предвидено да се зголеми за 1%, што ќе придонесе просечната 
стапка на вработеност да се зголеми на 47,5%, додека стапката на невработеност да се 
намали на 15,8%. 
 
Графикон 8. Раст на бројот на вработени и стапка на невработеност 

 

 
Стапката на инфлација во 2021 година е предвидено да изнесува 2,1%, што претставува 
одредено интензивирање на инфлацијата споредено со 2020 година, и е ревидирана 
нагорно во однос на првичната проекција (1,5%), при нагорна корекција на проектираниот 
раст на цените на примарните производи на светските берзи, како што се нафтата, 
пченицата и пченката, и нагорно придвижување на странската ефективна инфлација. 
Дефицитот на тековната сметка на платниот биланс се очекува да се стесни на 3% од БДП 
во 2021 година, што главно се должи на проектираното зголемување на приватните 
трансфери од странство, во услови на постепено намалување на негативните ефекти од 
пандемијата. 
Основното макроекономско сценарио е придружено со ризици, кои главно се поврзани со 
долготрајноста и последиците на здравствената криза. Ризиците во однос на 
проектираната динамика на инфлацијата главно се поврзуваат со високата неизвесност 
во поглед на ценовните движења на примарните производи на светските берзи. 

 

Остварување на Буџетот на Република Северна Македонија 
Буџетот на Република Северна Македонија за 2021 година се изработуваше во 

втората половина на 2020 година, во услови на значително влијание на здравствено-
економската криза предизвикана од корона вирусот. Како одговор во справување на 
последиците од економската криза Владата ги презеде сите неопходни сеопфатни мерки 
за заштита на работните места, за сервисирање на најприоритетните обврски, како и 
сведување на минимум на сите помалку продуктивни трошења од Буџетот.  

Во претпоставките за фискалните проекции за 2021 година беше земена во 
предвид сеуште присутната непредвидливост околу времетраењето и интензитетот на 
здравствената пандемија, нејзините импликации врз буџетот и економијата во целина и 
нејзиниот импакт врз економското заздравување и обезбедување на забрзан раст.  

Вкупните приходи на Буџетот на Република Северна Македонија за 2021 година се 
планирани на ниво од 212,6 милијарди денари и истите се за 8,3% повисоки во однос на 
вториот Ребаланс 2020 година, додека расходите се планирани на ниво од 247,5 
милијарди денари или за 2,1% пониско во однос на вториот Ребаланс 2020 година.  
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Вака планираните приходи и расходи резултираат со буџетски дефицит на ниво од 
4,9% од планираниот БДП или во апсолутен износ од 34,9 милиони денари и обезбедуваат 
редовно и непречено подмирување на обврските на буџетските корисници. 

Вкупните приходи во периодот јануари-мај 2021 година се реализирани во износ од 
83,6 милијарди денари што претставува 39,3% во однос на планираните за 2021 година и 
претставува раст од 13,9% или во апсолутен износ од 10,2 милијарди денари во однос на 
истиот период од лани. Даночните приходи и социјални придонеси изнесуваат 75,8 
милијарди денари, односно учествуваат со 90,7% во вкупните приходи. Даночните приходи 
во овој период се остварија на ниво од 47,9 милијарди денари и истите се за 19% повисоки 
од анализираниот период во минатата година или за 7,6 милијарди денари остварена е 
повисока наплата. Во структурата на наплатените даночни приходи доминанираат 
приходите по основ на данокот на додадена вредност со учество од 46,6%, односно 
реализирана е повисока наплата од.5,3 милијарди денари или за 31,4%.  

Приходите од социјални придонеси како изворни приходи на фондовите за 
пензиско, здравствено осигурување и вработување во анализираниот период се остварија 
во износ од 27,9 милијарди денари, што претставува 40,8% во однос на годишно 
планираниот износ, односно за 5,8% повисоко од реализацијата во минатата година. По 
основ на пензиско осигурување реализирани се 18,8 милијарди денари, додека по основ 
на здравствено осигурување наплатени се 7,9 милијарди денари. 

Во периодот јануари-мај 2021 година неданочните приходи изнесуваат 5,3 
милијарди денари, при што доминантни се неданочните приходи на буџетските корисници 
на сопствените сметки кои се остварија на ниво од 2,8 милијарди денари. Капиталните 
приходи изнесуваат 387 милиони денари, при што во структурата учествуваат приходите 
по основ на дивиденда, продажба на земјиште и станови. Буџетските корисници 
реализираа 2,1 милијарди денари по основ на донации од меѓународна мултилатерална и 
билатерална соработка и истите во однос на планираните изнесуваат 33,6%. 

Вкупните расходи на Буџетот на Република Северна Македонија во овој период од 
2021 година се реализираа во износ од 95,5 милијарди денари, што претставува 38,6% во 
однос на годишно планираниот износ или раст од 3,5% во однос на истиот период од 
минатата година. Имено, расходната страна во овој период од годината бележи раст на 
годишно ниво, во најголем дел како резултат на повисоката реализација на капиталните 
расходи и повисоките социјални трансфери. Притоа, тековните расходи изнесуваа 90,2 
милијарди денари (40,3% во однос на годишниот план, односно раст од 1,7% во однос на 
истиот период од минатата година). Во овој период исплатени се 12,6 милијарди денари 
за плати и надоместоци за вработените во институциите кои се буџетски корисници, 
додека расходите за стоки и услуги се реализираа во износ од 6,5 милијарди денари. 

Најголемо учество во структурата на тековните расходи имаат трансферите, за кои 
во овој период се исплатија 68,7 милијарди денари што претставува 42,6% во однос на 
годишно планираниот износ. Во текот на анализираниот период редовно се сервисираа 
обврските на државата по основ на исполнување на правата за загарантирана социјална 
заштита на населението за чија намена се реализираа 5,1 милијарди денари. Најголем 
дел од овие средства се парични надоместоци за социјална и постојана помош, 
надоместоци по основ на детски и родителски додаток, како и други надоместоци за 
ранливите категории на граѓани. За исплата на пензиите се наменија 25,7 милијарди 
денари, додека преку Агенцијата за вработување се реализираа средства во износ од 712 
милиони денари за исплата на паричен надоместок во случај на невработеност и активни 
мерки. За финансирање на здравствените услуги и надоместоци се исплатија 13,8 
милијарди денари. Од Буџетот на Република Северна Македонија кон општините се 
трансферираа 8 милијарди денари како блок дотации за финансирање на пренесените 
надлежности, за финансирање на материјалните трошоци во локалните јавни установи. 
Исто така, се трансферираа и 932 милиони денари од приходот остварен од данок на 
додадена вредност. 
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За сервисирање на обврските по основ на камати беа одвоени средства во износ 
од 2,3 милијарди денари, согласно амортизационите планови за домашно и надворешно 
задолжување. Од овој износ 1,2 милијарда денари беа наменети за исплата на камати по 
надворешно задолжување и 1,1 милијарда денари по основ на домашно задолжување. 

Капиталните расходи во периодот јануари-мај 2021 година се реализираа во износ 
од 5,3 милијарди денари или 22,1% во однос на годишно планираниот буџет и се повисоки 
за 47,9% во однос на истиот период од минатата година. 

Во периодот јануари-мај 2021 година остварен е дефицит на Буџетот на Република 
Северна Македонија во висина од 11,9 милијарди денари или 1,7% од планираниот БДП.  
 
Измени и дополнувања на Буџетот на Република Северна Македонија за 2021 година 
 

Приоритетите до крајот на 2021 година ќе бидат насочени кон справување со 
последиците од пандемијата, преку зголемување на обемот на инвестициите со директна 
поддршка на активностите на компаниите, отварање на нови работни места преку 
активните мерки за вработување, како и поддршка и развој на микро, мали и средни 
претпријатија. Ова подразбира дека поддршката ќе се реализира преку креирање развојни 
фондови и слични инструменти за поддршка на извозни компании, мали и средни 
претпријатија, како и социјални претпријатија.  

И понатаму останува определбата за поддршка на економијата со инвестиции на 
инфраструктурни проекти, редизајнирање на структурата на јавните финансии преку 
зголемено учество на капиталните расходи, како и зајакнување на процесот на планирање, 
извршување и известување за јавните финансии.  

За да се реализираат целите во справувањето со COVID пандемијата, со овие 
измени и дополнувања на Буџетот на Република Северна Македонија за 2021 година на 
расходната страна на буџетот се ограничуваат одредени планирани трошења кај 
буџетските корисници кои суштински и директно не се поврзани со справувањето со 
здравствената пандемија, како и се сведуваат на минимум сите непродуктивни трошења 
од Буџетот. 

Имајќи ги предвид остварувањата на приходите за периодот јануари-мај 2021 
година, како и потребата за обезбедување на средства за спроведување на активностите 
предвидени со петтиот и шестиот сет на мерки, извршени се промени во однос на 
иницијалните проекции на приходната и расходната страна на Буџетот на Република 
Северна Македонија за 2021 година. 

Вкупните приходи со измените и дополнувањата на Буџетот на Република Северна 
Македонија за 2021 година се планирани на ниво од 222,6 милијарди денари и истите се 
за околу 10 милијарди денари или за 4,7% повисоки во однос на иницијалните проекции 
на Буџетот. Проекциите за приходите се базираат на:реализацијата на приходите во 
тековната година, очекувањата за економските остварувања во 2021 година, одредени 
измени во даночната сфера, поголем даночен опфат, фер и олеснети административни 
процеси.  

Во структурата на вкупните приходи, даночните приходи учествуваат со 55,7% и се 
планирани на ниво од 123,9 милијарди денари односно за околу 6 милијарди повеќе во 
однос на иницијалниот буџет.  Главни приоритети во областа на даночниот систем се 
праведност во оданочувањето, поголема ефикасност и ефективност во наплатата на 
приходите, зголемена даночна транспарентност, подобар квалитет на услугите кои ги 
даваат институциите на даночниот систем, на начин кој ги поедноставува и забрзува 
постапките и го намалува административниот товар преку повеќе дигитални услуги, како 
и воведување еколошко (зелено) оданочување, со цел стимулирање на даночните 
обврзници преку јавните давачки да придонесат за помало загадување.  

Социјалните приходи како изворни приходи на фондовите се планирани во износ 
од 69,2 милијарди денари или за околу 1 милијарда денари повисоко во однос на планот 
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за 2021 година. Останатите приходи (неданочни, капитални и странски донации) се 
планирани на ниво од 29,5 милијарди денари. 

Вкупните расходи се планирани на ниво од 268,8 милијарди денари или за 8,6%, 
односно за околу 21,3 милијарди денари повисоки во однос на планот. Врз основа на вака 
планираните приходи и расходи, дефицитот е позициониран во износ од 46,2 милијарди 
денари, односно 6,5% од БДП. 
  Расходите за исплата на платите се проектирани на ниво од 31,5 милијарди денари 
во кој е вклучен ефектот од строга контрола на нови вработувања со цел оптимизација на 
јавната администрација и исплата на регрес на годишен одмор согласно Гранскиот 
колективен договор за органи на државната управа, стручните служби на Владата на 
Република Северна Македонија, судовите, јавните обвинителства, казнено -поправните и 
воспитно-поправните установи, Државното правобранителство, општините, Градот Скопје 
и општините на Градот Скопје, агенциите, фондовите и другите органи основани од 
Собранието на Република Северна Македонија. 

Расходите за стоки и услуги се планирани во износ од околу 21,3 милијарди денари 
односно на идентично ниво споредбено со Буџетот за 2021 година, во кој е вклучен 
ефектот на намалување на помалку продуктивните трошења од Буџетот, кои суштински и 
директно не се поврзани со справувањето од корона вирусот, без притоа да се наруши 
редовното подмирување на обврските на буџетските корисници. Во овие рамки на оваа 
категорија обезбедени се дополнителни средства во здравствениот сектор за активности 
кои директно придонесуваат во борбата против здравствената криза, а се однесуваат за 
набавка на лекови и вакцини за имунизација на населението.   

Тековните трансфери се планирани на ниво од 176 милијарди денари или за околу 
се на потребните средства за имплементирање на економските мерки за справување со   
кризата предизвикана од пандемијата на Коронавирусот COVID -19.  

Во насока на продолжување на мерките од претходните четири пакети мерки со цел 
обнова/рестартирање на економијата и враќање на стапките на економски раст од пред 
настапување на кризата, петтиот и шестиот пакет мерки се дизајнирани со директна 
поддршка на стопанството и компаниите, од кои поважни се следните:  

 Финансиска поддршка на плати за вработените, скалесто од 14.500 до 21.776 
денари во месеците февруари и март 2021 година; 

 Поддршка за извозни компании преку ревидирање на царинскиот тарифник и 
усогласување со правилата на ЕУ пазарот и пазарите на членките на СТО; 

 Олеснителни услови за 245 компании кои имаат активни договори и нови кои ќе 
инвестираат согласно Законот за финансиска поддршка на инвестициите; 

 Кофинансирана помош за микро, мали и средни претпријатија за технолошки 
развој; 

 Финансиска поддршка на угостителските објекти, категоризираните ресторани за 
свадби, евент индустријата, игротеките, ноќните клубови, приватните детски 
одморалишта, фитнес центрите, фотографите и фотографските студија,  
категоризираните туристички агенции,  музичарите, членовите на здруженијата на 
музичари како и лиценцираните туристички водичи преку повеќе модалитети;  

 За компаниите кои ја реинвестирале добивката од 2020 година, со мерка преку 
Развојната Банка ќе се субвенционираат каматните стапки,  

 Медиумите кои емитуваат радио и телевизиска програма ќе се поддржат со 
бескаматна кредитна линија преку Развојната банка. 

 За странските туристи кои престојувале во државата ќе се овозможат бесплатни 
ПЦР тестови како дополнителна поддршка и помош за домашната туристичка и 
угостителска дејност.  
Во расходите за субвенции и трансфери е планирана поддршка на земјоделскиот 

сектор со обезбедување на дополнителни 3 милијарди денари, како и обезбедување на 
средства за студентски оброк и дополнителни средства за радиодифузна дејност. 
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Капиталните расходи се планирани на ниво од 30,6 милијарди денари или за 6,5 
милијарди денари повисоки во однос на планот за 2021 година, односно со овие измени и 
дополнувања на Буџетот за 2021 година извршено е редизајнирање на расходите со 
поголемо учество на капиталните расходи во вкупните расходи. Порастот од 27,1% на 
капиталните расходи е резултат на обезбедување на потребните средства за реализација 
на дел од мерките на Владата, а кои се однесуваат на : 

 Кредити со 0% камата преку Развојната банка за најпогодените сектори од областа 
на туризмот, занаетчиството, угостителството, транспортот, индустријата за 
организација на настани, приватните здравствени установи и др; 

 Кредитна гарантна шема преку Развојната банка во периодот април-октомври 2021 
година; 

 Формирање на Фонд за поддршка на извозни компании преку Развојната банка. 
Воедно, кај буџетските корисници планирано е обезбедување на дополнителни 

средства за капитални инвестиции за реконструкција на јавните здравствени установи, 
капитални инвестиции во областа на детската и социјалната заштита, во областа на 
патната инфраструктура, како и зголемен износ на средства за рурален развој.   

Tабела 1. Буџет на Република Северна Македонија 

 

Извор: Министерство за финансии 

Буџет 
2021

Ребаланс 
2021

Разлика 
Р2021- 
Б2021

Р2021/
Б2021 

(%)
212,630 222,607 9,977 4.7
186,282 193,101 6,819 3.7

Даночни приходи 117,982 123,906 5,924 5.0
Придонеси 68,300 69,195 895 1.3

16,954 17,750 796 4.7
3,187 3,187 0 0.0
6,207 8,569 2,362 38.1

247,567 268,837 21,270 8.6
223,512 238,257 14,745 6.6

Плати и надоместоци 31,394 31,549 156 0.5
Стоки и услуги 21,322 21,310 -12 -0.1
Трансфери до ЕЛС 21,315 21,329 14 0.1
Субвенции и трансфери 19,351 32,064 12,713 65.7
Социјални трансфери 120,653 122,627 1,974 1.6
Каматни плаќања 9,478 9,378 -100 -1.1

24,055 30,580 6,525 27.1
БУЏЕТСКО САЛДО -34,937 -46,230 -11,293 32.3

34,937 46,230 11,293 32.3
Прилив 78,290 89,583 11,293 14.4

Домашни извори 23,437 25,449 2,012 8.6
Странски извори 53,542 63,862 10,320 19.3
Депозити (“-” е кумулирање на сметка)1,311 272

Одлив 43,353 43,353 0 0.0
Отплати на домашно задолжување 6,119 6,119 0 0.0
Отплати на странско задолжување 37,234 37,234 0 0.0

Нето домашно задолжување 17,008 17,010

18,448 18,450

Нето странско задолжување 15,808 26,128
-25,459 -36,852

Примарно буџетско салдо, % од БДП -3.6 -5.2
Буџетско салдо, % од БДП -4.9 -6.5

Тековни расходи

Капитални расходи

ФИНАНСИРАЊЕ

МЕМОРАНДУМ

Нето домашно задолжување       
(континуирани ДХВ)

Примарно буџетско салдо

Донации
ВКУПНИ РАСХОДИ

ВКУПНИ ПРИХОДИ
Даночни приходи и придонеси

Неданочни приходи
Капитални приходи



12 
 

 

Графикон  

 

Извор: Министерство за финансии 

Проектираниот дефицит за 2021 година, отплатата по основ на главница на 
надворешен долг во износ од  37,2 милијарди денари  и отплатата на домашен долг во 
износ од  6,1 милијарди денари ќе се финансираат преку задолжување во странство и на 
домашниот пазар на државни хартии од вредност. Отплатата на главница по основ на 
надворешен долг го вклучува редовното сервисирање на обврските по надворешниот долг, 
вклучително и отплата на еврообврзница издадена во 2014 година во износ од  500 
милиони евра, додека отплатата на домашен долг ги опфаќа отплатите на државни 
обврзници во износ од 4,68 милијарди денари и отплата на структурни обврзници во износ 
од 1,44 милијарди денари. 

 Во рамки на домашното задолжување кое е предвидено на ниво од 23,13 
милијарди денари,  се реализира со задолжување на домашниот пазар на државни хартии 
од вредност со истовремена отплата на државни обврзници во износ од 4,68 милијарди 
денари, при што ќе се реализира максимален износ на нето задолжување преку државни 
хартии од вредност во износ од 18,45 милијарди денари кои ќе бидат искористени за 
финансирање на потребите во тековната 2021 година како и за делумно финансирање на 
2022 година. Задолжувањето во странство се реализира преку повлекување на средства 
од поволни кредити од странски финансиски институции наменети за финансирање на 
одделни проекти вкучително и заем од ММФ,  втора транша од заемот од ЕУ за макро-
финансиска поддршка во износ од 80 милиони евра, како и преку Еврообврзница во износ 
од 700 милиони евра. 

Државниот долг на Република Северна Македонија на 31.03.2021 година изнесува 
6.207,8 милиони евра, односно 54,1% од БДП, додека јавниот долг на 31.03.2021  година 
изнесува 7.173,6 милиони евра, односно 62,5% од БДП. 
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ВЛАДИНИ ПРОГРАМИ 
 

Владините програми и потпрограми ги рефлектираат активностите на 
Владата на Република Северна Македонија кои се преземаат за реализација 
на стратешките приоритети. Овие приоритети се дефинирани и содржани во 
повеќе документи на Владата на Република Северна Македонија. 
 Средствата за финансирање на владините програми се обезбедуваат 
од буџетски средства, од донации и од заеми од меѓународни финансиски 
институции. Утврдените владини програми се усогласуваат со редовните 
активности на одделните министерства со давање на приоритет за нивното 
финансирање.  

Планираните средства обезбедуваат имплементација на овие 
програми, континуитет во реализацијата, како и следење на успешноста во 
исполнувањето на стратешките приоритети. 

 
А. ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈА 

 

 Децентрализација на надлежностите до локалните власти и 
подобрувањето на нивниот капацитет е еден од приоритетите кои 
произлегуваат од Пристапното партнерство на Република Северна 
Македонија со ЕУи Рамковниот договор.Сите општини (освен Пласница) од 
2012 година ги финансираат пренесените надлежности со блок дотации со 
што завршифазниот пристап за пренесување и управување со материјалните 
и финансиски ресурси за пренесените надлежности во образованието, 
културата, детската и социјална заштита. 

Преземените надлежности во повеќе области од страна на општините 
го зголемија административниот и фискален капацитет и ги зајакнаа 
капацитетите за управувањето со поголем обем на финансиски средства. Со 
успешно администрирање и наплата на сопствените приходи продолжува 
процесот на  пораст на сопствените приходи на општините и капацитетот за 
менаџирање на средствата, извршувањето на пренесените надлежности и 
управувањето со финансиските средства и другите ресурси потребни за 
нивно извршување. Дополнително, општините успешно администрираат 
нови надлежности на управувањето со градежното земјиште, постапување со 
бесправно изградени објекти со соодветно обезбедување на приходи. 

Успешното спроведување на фискалната децентрализација со 
целосно воспоставена законска и институционална рамка на локалната 
самоуправа, обезбедува развиени, одговорни и функционални единици на 
локалната самоуправа и ниво на локална демократија што ги приближува 
граѓаните до институциите на локалната самоуправа. 

Напредокот во достигнувањето на целите на децентрализацијата е 
оценет како успешен од повеќе меѓународни институции со чија помош во 
рамките на повеќе проекти се извршени подобрувања во системот на 
управување, контрола, транспарентност и координација на управувањето со 
реформите  на локалната самоуправа. 
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Програмата А-Децентрализација се реализира преку потпрограмите 
А0-Децентрализација и А2-Пренесување на надлежности на ЕЛС. 

Финансирањето на пренесените надлежности на општините се врши 
преку ресорните министерства во дејностите на образованието, културата, 
детската заштита и згрижувањето на стари лица со блок дотации, а согласно 
критериумите утврдени со уредби донесени од страна на Владата на 
Република Северна Македонија. 

(Прилог 1: Преглед на наменски и блок дотации за пренесените 
надлежности по општини). 

 
Б. МЕРКИ ЗА НАМАЛУВАЊЕ НА СИРОМАШТИЈАТА 

  

Оваа програма ги опфаќа активностите кои се однесуваат на 
зголемување на вработеноста и подобрување на животниот стандард на 
работниците. Во рамки на оваа програма се обезбедени средства за 
реализација на активни мерки за вработување, со опфат на различни целни 
групи кои потешко можат да се вклучат на пазарот на трудот, вработување 
на деца без родители и родителска грижа, како и за проектот за 
субвенционирање на придонеси за поддршка на плати. 

 
В. УНАПРЕДУВАЊЕ  НА ОДБРАНАТА И БЕЗБЕДНОСТА 

 

Целта на оваа програма е унапредување на одбранбените и 
безбедносните активности на Република Северна Македонија како 
полноправен член на НАТО Алијансата. Во рамки на оваа програма се 
обезбедени средства за опремување и модернизација на Армијата на 
Република Северна Македонија која се стреми да биде вооружена сила, 
интероперативна и компатибилна со останатите земји членки на НАТО и ќе 
има оперативни способности за одбрана на земјата и учество во 
колективните безбедносни системи на НАТО и Европската Унија. 

 
Г. ЈАКНЕЊЕ НА ВЛАДЕЕЊЕТО НА ПРАВОТО 

 
Целта на оваа програма е да се продолжи со реформата во судството 

преку имплементација на стратегијата во правосудниот сектор, реализација 
на владините мерки во насока на владеење на правото и продолжување на 
борбата против корупцијата и организираниот криминал, како и 
продлабочување на соработката со меѓународниот кривичен суд. 

 
Д. ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ 

 
Со цел интензивирање на економскиот развој и креирање на нови 

работни места како едни од главните стратешки приоритети, Владата на 
Република Северна Македонија создава услови за подобрување на деловната 
клима и развивање на приватниот сектор. Активностите од оваа програма се 
реализираат со инвестиции во железничката инфраструктура, инвестиции 
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во Технолошки индустриските развојни зони, поддршка на развојот на 
малите и средни претпријатија, поддршка на инвестиционите вложувања, 
како и преку унапредување на деловните активности. 

 
К. РЕФОРМА НА ЈАВНАТА АДМИНИСТРАЦИЈА 

 

Во рамките на оваа програма се реализираат активности поврзани со 
потребата за зајакнување на капацитетот на јавната администрација и 
формирање на ефикасна државна администрација оспособена за успешна 
имплементација на интеграциониот процес во ЕУ. За таа цел се спроведуваат 
обуки и усовршување на јавната администрација за ефикасно управување со 
буџетските средства, ефикасно управување со ЕУ фондовите, усовршување 
на вработените со ЕУ регулативите, како и имплементација на ефикасни 
контролни механизми во менаџирањето со овие средства. 

 
М.ИНТЕГРАЦИЈА ВО ЕУ 

 

Во рамките на оваа програма се прикажани активностите поврзани со 
користењето на средствата од ИПА фондови во функција на реализација на 
стратешкиот приоритет на Владата на Република Северна Македонија за 
започнување на преговорите за членство на Република Северна Македонија 
со Европската Унија. 

Финансирањето преку ИПА фондовите се програмира и 
имплементира преку следните компоненти: 
       -Помош при транзиција и институционална надградба. Оваа 
компонента се однесува на проектите во следниве области:   
1. Добро владеење и владеење на правото: кои имаат за цел исполнување на 
политичките критериуми, градење на институциите и јакнење на 
капацитетите за децентрализирано управување со фондовите од ЕУ.  
2. Економски развој и социјална кохезија: проектите во оваа област се 
наменети за подобрување на инвестиционата клима, подобрување на 
административните капацитети на централно и локално ниво во областа на 
фискалната политика и институционална надградба во областа на 
регионалната политика како придонес за подобра имплементација на 
националните и регионалните развојни планови. 
3. Acquis: проекти поврзани со законодавството на ЕУ во областа на јавните 
финансии, статистика, царинско работење, институционално зајакнување на 
капацитетите на регулаторните тела, дирекции, инспекторати и управување 
со земјиштето. 
4. Техничка помош: проекти наменети за поддршка при подготовка на 
проекти (изработка на тендерско досие и друга проектна документација). 

- Прекугранична соработка; Втората компонента од ИПА има за цел да 
ја зајакне соработката помеѓу пограничните региони на Република Северна 
Македонија со сите соседни земји, со цел обезбедување и развој на 
добрососедските односи, зајакнување на стабилноста, безбедноста и 
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просперитетот во заедничките односи на сите земји и поттикнување на 
нивниот рамномерен развој. 

- Регионален развој; Третата компонента има за цел да ја подготви 
земјата за користење на средствата од Структурните и Кохезионите фондови 
на ЕУ. Со Оперативната програма за Регионален развој се финансираат 
договори во областа на патната и железничката инфраструктура, како и 
мерки за заштита и унапредување на животната средина.  

- Рурален развој; ИПАРД Програмата ги поддржува проектите кои ќе 
овозможат достигнување на стандардите на ЕУ воспоставени во областа на 
земјоделското производство, преработката на храна и руралниот развој. 
Помошта преку оваа компонента е насочена кон поддршка на проекти 
поврзани со инвестиции во земјоделски и преработувачки капацитети и 
маркетинг на земјоделски производи и риба, како и подобрување и развој на 
руралната инфраструктура и обука на земјоделците. 

Инструмент за претпристапна помош - ИПА 2. Република Северна 
Македонија ќе продолжи да користи финансиска помош од Европската 
комисија преку Инструментот за претпристапна помош - ИПА 2 во рамките 
на новата финансиска перспектива за периодот 2014-2020. Во рамките на 
оваа перспектива се опфатени проекти кои се реализираат преку повеќе 
министерства во следниве области: реформи во подготовката за членство во 
ЕУ и градење на капацитетите на поврзаните институции, општествено-
економски и регионален развој, вработување, општествени политики, 
образование, промоција на родова еднаквост и развој на човекови ресурси, 
земјоделство и рурален развој и регионална и територијална соработка. 
 Во буџетот за 2021 година планирани се средства за спроведување на 
два големи инфраструктурни проекти кои започнаа да се спроведуваат во 
текот на 2018 година: 

 Изградба на патната делница Градско- Дреново како дел од патниот 
правец на Коридор Xd, 

 Рехабилитација и надградба на колекторскиот систем во Скопје.  
Истовремено, во текот на 2021 година се планира започнување на 

повеќе нови инфраструктурни проекти во секторот животна средина и 
секторот транспорт, меѓу кои:  

 Рехабилитација на надградба на канализациската мрежа и изградба 
на пречистителна станица во Кичево, 

 Рехабилитација на надградба на канализациската мрежа и изградба 
на пречистителна станица во Битола, 

 Воспоставување на регионален систем за управување со отпад и 
затворање на депонии во Источниот и Североисточниот регион 

 Подобрување на спроведувањето на Директивата за поплави 
(Подготовка на планови за управување со поплави од ризици со мерки 
за имплементација) 

 Поддршка во спроведувањето на директивите за квалитет на воздухот 
и хоризонталното законодавство 
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 Рехабилитација на државниот пат А2, делница Куманово - Страцин 
(фаза 1) 

 Реконструкција и надградба на постојниот пат од Прилеп - мост на 
реката Ленишка и Изградба на трета лента од патниот правец од село 
Беловодица - каменолом Маврово 

 Набавка и инсталација на опрема за сигнализација на премините на 
железничките линии 

 План за одржлив градски сообраќај на град Скопје. 
Исто така, во буџетот за 2021 година планирани се средства за 

завршување на проектите кои беа склучени на крајот од 2018 година со кои 
се гради судница во затворот Идризово- Скопје, се реконструира затворот во 
Битола и се врши адаптација и реновирање на 11 јавни обвинителства низ 
државата. 
 Кон ова, предвидени се средства за поддршка на невладиниот сектор 
во однос на зајакнување на влијанието на граѓанското општество во 
ефективни реформи во правосудството. 
 Во Буџетот за 2021 година се планирани средства за финансирање на 
проектите во рамки на Годишната акциска програма за 2017 година за 
поддршка на ЕУ во областите на образование, вработување и социјална 
политика, преку финансирање на активности со кои ќе се обезбеди правичен 
пристап до квалитетно образование на сите нивоа и подобрување на 
вработувањето и олеснување на пристапот до пазарот на трудот  при наоѓање 
на пристојна работа. Во таа насока во Буџетот за 2021 година се обезбедени 
средства за поддршка на следните проекти: 

 Директен грант на Агенцијата за вработување за спроведување на 
активните мерки на пазарот на трудот и пружање на конкретни услуги 
за вработување, како и подорбување на услугите на АВРСМ за млади 
лица и лица кои имаат потешкотии при вработување 

 Градежни работи за изградба и реконструкција на јавни 
предучилишни установи во рурални и урбани средини 

 Обезбедување на техничка помош за поддршка за предучилишно 
образование и грижа. 
Исто така, планирано е средствата проектирани во рамките на 

програмата М да се користат и за премостување на крајните исплати на ниво 
на програма, премостување и порамнување на плаќањата во текот на 
годината во случај на недостаток на ИПА и буџетски средства, камати за 
задоцнети плаќања, поврат на средства по разни основи и други неоправдани 
трошоци согласно регулативите за имплементација на проектите од ИПА. 

 
Н. ИНФОРМАЦИСКИ И КОМУНИКАЦИСКИ ТЕХНОЛОГИИ 

 

 Во рамките на оваа програма е предвидено спроведување на низа 
проекти во функција на јакнењето на капацитетите на јавната 
администрација и развојот на ИКТ во Република Северна Македонија.  Со 
спроведувањето на развојните проекти би се обезбедило забрзување на 
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циркулацијата на информациите меѓу органите на управата, креирање и 
водење на централна база на податоци за водење на секторите за 
информатика на државната управа, со што ќе се обезбеди цврста ИТ основа 
за сите хоризонтални програми со директна или индиректна поддршка на 
реализација на приоритетите на Владата на Република Северна Македонија. 
 

О. РЕГИОНАЛЕН РАЗВОЈ 
 

 Целта на оваа програма е промовирање на рамномерен регионален 
развој на државата, промовирање на полицентричниот модел на развој, 
намалување на диспаритетите помеѓу и во рамките на планските региони, 
зголемување на конкурентноста на планските региони, промовирање 
економски раст, препознавање и искористување на иновативниот 
потенцијал во планските региони, зачувување и развивање на посебниот 
идентитет на планските региони, развој на подрачјата со специфични 
развојни потреби и ревитализација на селата.  

 
П. МЕРКИ ЗА СПРАВУВАЊЕ СО COVID-19 КРИЗАТА 

 

Во рамките на оваа програма се опфатени мерките кои ги презема 
Владата на Република Северна Македонија за справување со последиците од 
здравствената пандемија.  

Сите пакети на антикризни мерки за поддршка на економијата во 
својот фокус ги имаат граѓаните, нивните работни места, социјалната 
сигурност, солидарност, креирање амбиент за полесно надминување на 
економските последици од коронавирусот и спроведување на брза излезна 
стратегија кога кризата ќе заврши за да се продолжи со позитивните 
трендови на новата развојна македонска економија. 

 
С. УНАПРЕДУВАЊЕ НА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА 

 

Оваа програма опфаќа реализација на проекти од областа на 
заштитата и унапредувањето на животната средина, одржливиот развој, 
унапредување на квалитетот на почвата, водата и воздухот, заштита на 
биолошката разновидност, валоризација и ревалоризација на природните 
вредности, заштита на озонската обвивка и слично. Преку оваа програма ќе 
се реализираат активности за пристап до чиста вода и воздух, чистење на 
диви депонии и намалување на емисиите на гасови, што непосредно ќе 
влијае на квалитетот на живеење, менталното здравје и спречувањето на 
природните катастрофи. 

Со истата се опфатени мерки и активности за зелен развој и 
обезбедување на поддршка и создавање на услови за заштита од загадување 
и деградација. 
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Т. ИНВЕСТИЦИИ ВО ОБРАЗОВАНИЕТО 
 

Во рамките на оваа програма се врши финансирање на значајни 
проекти во оваа дејност: изградба и реконструкција на основни и средни 
училишта, реконструкција на ученички и студентски домови и изградба на 
училишни спортски сали. 

Целта на оваа програма е подобрување на соодветните просторни 
услови во училиштата, ученичките и студентските домови за реализација на 
воспитно – образовниот процес што е од клучно значење за подобрување на 
квалитетот на образованието, како и обезбедување на услови за одвивање на 
наставата по спорт и спортски активности во основните и средните 
училишта со цел зголемување на интересот за спорт кај младата популација 
во насока на посветување на поголемо влијание на здравјето на идните 
млади генерации. 
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БУЏЕТСКИ ПРОГРАМИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 

01001 ПРЕТСЕДАТЕЛ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 83.520 илјади денари  

                                                                                                                
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Претседателот на РСМ ја претставува Република Северна Македонија 
на домашен и меѓународен план, ги извршува своите права и надлежности 
врз основа и во рамките на Уставот и законите во Република Северна 
Македонија. 

Јакнењето на одбранбената способност на земјата, зачувување и 
јакнење на внатрешната стабилност, натамошна афирмација и 
подобрување на позициите на Република Северна Македонија во 
меѓународната заедница, прилагодување кон стандардите на НАТО и 
активностите за целосни реформи во општеството за приближување кон 
стандардите на Европска Унија се главните цели на Претседателот на 
Република Северна Македонија. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 62 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.218 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на меѓународни посети на Претседателот и возвратени посети на 
државници од други земји: 40 

 
01002 АГЕНЦИЈА ЗА РАЗУЗНАВАЊЕ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 256.110 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Агенцијата за разузнавање е посебен орган на државна управа кој е 

надлежен да собира податоци и информации од значење за безбедноста и 
одбраната на Република Северна Македонија, стопанските, политичките и 
други интереси на државата. Агенцијата врши анализи и истражувања на 
податоците и информациите, при што задолжително ги известува другите 
државни органи за прашања од нивниот делокруг на работа. 
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 235 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.046 

 
02001 СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 634.436 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Собранието на Република Северна Македонија е претставнички 

орган на граѓаните и носител на законодавната власт на Републиката. 
Организацијата и функционирањето на Собранието се уредуваат со Уставот 
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на Република Северна Македонија, Деловникот на Собранието на 
Република Северна Македонија и Законот за Собранието. 
 Собранието ги остварува своите функции утврдени со Уставот на 
Република Северна Македонија, Деловникот на Собранието на Република 
Северна Македонија и Законот за Собранието, како и активностите за 
реализација на Програмата на Собранието за соработка со меѓународни 
организации и институции, донесување на закони, подзаконски акти, 
одлуки, декларации, резолуции, препораки и слично.  
  
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 430 
Оперативни расходи по вработен (во илјада денари): 1.134 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на денови во кои се одржуваат седници: 100  
 

02002 ДРЖАВЕН ЗАВОД ЗА РЕВИЗИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 117.895 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државниот завод за ревизија е самостоен и независен орган кој 
обезбедува контрола на законското и наменското трошење на јавните 
средства, јакнење на финансиската дисциплина, отчетноста, ефикасноста, 
економичноста и ефективноста на субјектите кои управуваат со јавните 
средства.  

Цели на Државниот завод за ревизија се континуирано обезбедување 
на квалитет во работењето со јавните средства, навремено откривање на 
отстапувањата од прифатените стандарди и принципи на законитост, 
ефективност, ефикасност и економичност во раководењето со јавните 
средства, успешна реализација на надлежностите утврдени со Законот за 
државна ревизија и планираните ревизии и задачи утврдени со Годишната 
програма за работа, континуирано интензивирање на соработката со 
Собранието и Владата на Република Северна Македонија и другите 
надлежни органи, со цел информирање за користењето и управувањето со 
јавните средства. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 107 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.039 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на извршени ревизии: 45 

 
02003  ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА СПРЕЧУВАЊЕ НА КОРУПЦИЈА                                                                                                      

ВКУПЕН БУЏЕТ: 59.199 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државната комисија за спречување на корупцијата е самостоен 

државен орган со својство на правно лице, надлежна за примена на Законот 
за спречување на корупцијата, Законот за судир на интереси и врши надзор 
над лобирањето согласно Законот за лобирање. 



22 
 

Основни цели  на Државната комисија за спречување на корупцијата 
се имплементацијата на активностите од Државната програма за 
превенција и репресија на корупцијата и превенција и намалување на 
појавата на судир на интереси, како и соработка со странски 
антикорупциски тела, институции и организации. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 33 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.286 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Процент на реализирани активности: 40 
 

02004 ДРЖАВНА ИЗБОРНА КОМИСИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 340.637 илјади денари  

                           
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државната изборна комисија како највисок стручен и 
професионален изборен орган согласно Изборниот законик ги организира 
изборните активности, се грижи за законитоста во подготовката и 
спроведувањето на изборите за Претседател на Република Северна 
Македонија, пратеници, градоначалници и советници, спроведување на 
референдуми, врши надзор над изборните органи и се грижи за 
унапредување на изборниот процес, со цел рамноправни услови за сите 
учесници во изборите и општо еднакво слободно и тајно право на глас на 
секој гласач.  
  
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 117 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.403 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на денови на одржани обуки: 45 

 
02005 КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 23.680 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Комисијата за заштита на конкуренцијата е самостоен државен орган 

со својство на правно лице, која е надлежна да ја контролира примената на 
одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата  и Законот за државна 
помош и прописите донесени врз основа на овие закони, да ги следи и 
анализира состојбите на пазарот до степен потребен за развој на слободна и 
ефикасна конкуренција, да соработува со регулаторни тела, надлежни 
органи, јавни претпријатија и организација на потрошувачи. Јакнење на 
капацитетите на Комисијата за заштита на конкуренцијата, транспонирање 
на европски регулативи, директиви, упатства и препораки во националното 
законодавство преку донесување на подзаконски акти. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 27 
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Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 859 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на извршени казни што Комисијата за заштита на конкуренцијата ги 
изрекува во тек на годината: 80  

 
02006 АГЕНЦИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ЛИЧНИТЕ ПОДАТОЦИ  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 21.099 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Основна надлежност на Дирекцијата за заштита на личните 

податоци е вршење надзор над законитоста на преземените активности при 
обработување на лични податоци и нивна заштита на територијата на 
Република Северна Македонија. Согласно ова, активностите се насочени 
кон целосна имплементација на прописите за заштита на личните податоци 
од страна на контролорите и обработувачите и континуирано вршење на 
инспекциски надзор. Дирекцијата развива политики и дава насоки во врска 
со заштитата на личните податоци, ја цени законитоста на обработката на 
личните податоци, издава одобрение за пренос на личните податоци во 
други држави, остварува меѓународна соработка во областа на заштитата на 
личните податоци и учествува во работата на меѓународните организации и 
институции за заштита на личните податоци. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 24 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 783 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на редовни, вонредни и контролни инспекциски надзори кај 
контролори и обработувачи на збирки на лични податоци во јавниот и 
приватниот сектор: 220 
 

02007 ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ЖАЛБИ ПО ЈАВНИ НАБАВКИ  
ВКУПЕН БУЏЕТ: 17.573 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државната комисија за жалби по јавни набавки е самостоен државен 
орган со својство на правно лице, надлежна за решавање жалби во 
постапката за доделување на договори за јавни набавки, концесии и јавно 
приватно партнерство и обезбедување правна заштита врз основа на 
принципите на законитост, ефикасност, економичност и контрадикторност 
на постапката. За својата работа Државната комисија поднесува писмен 
извештај еднаш годишно до Собранието на Република Северна Македонија 
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 18 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 937 
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02009 РЕГУЛАТОРНА КОМИСИЈА ЗА ДОМУВАЊЕ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 9.092 илјади денари  

 
ОПИСИ И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Основна надлежност на Регулаторната комисија за домување е 
обезбедување на долгорочен, стандардизиран и хармоничен развој на 
домувањето, категоризација на станови, издавање на лиценци за 
управители, водење на регистар на управители, посредување во решавање 
на спорови од областа на домувањето, како и покренување на иницијативи 
за закони од областа на домувањето. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 8 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.031 

 
02010 СОВЕТ ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ И НАДЗОР НА РЕВИЗИЈАТА  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 15.056 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Советот за унапредување и надзор на ревизијата е основан од страна 

на Владата на Република Северна Македонија како самостојно и независно 
регулаторно тело, со јавни овластувања утврдени со Законот за ревизија. 

Активностите на Советот се насочени кон издавање на лиценци за 
работа на друштва за ревизија, овластени ревизори и овластени ревизори – 
трговци поединци, зајакнување на надзорот врз Институтот на овластени 
ревизори на Република Северна Македонија, друштвата за ревизија и 
овластените ревизори–трговци поединци, како и склучување на 
меморандуми за соработка и размена на искуства со домашни и 
меѓународни институции. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 6 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.954 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на издадени лиценци на овластени ревизори, друштва за ревизија и 
овластени ревизори – трговци поединци: 10 

 
02011 КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА ОД ДИСКРИМИНАЦИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 13.200 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Комисијата за заштита од дискриминација е самостоен и независен 
орган кој работи во согласност со надлежностите утврдени со законот. 
Комисијата постапува по претставки, покренува иницијатива за поведување 
на постапка пред надлежните органи поради сторени повреди на законот, го 
следи спроведувањето на законот, дава препораки на државни органи за 
преземање на мерки за остварување на еднаквоста, ја информира јавноста 
со случаите на дискриминација и превзема активности за промоција и 
едукација на еднаквоста, човековите права и недискриминацијата. 
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ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 7 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.657 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на доставени/завршени претставки:220 
 

02012 ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ОДЛУЧУВАЊЕ ВО УПРАВНА 
ПОСТАПКА И ПОСТАПКА ОД РАБОТЕН ОДНОС ВО ВТОР СТЕПЕН 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 51.399 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка 
од работен однос во втор степен е државен орган кој е самостоен во својата 
работа и има својство на правно лице. Државната комисија е надлежна за 
решавање по жалби против решенија донесени во управна постапка во прв 
степен од страна на министерствата, другите органи на државната управа, 
организации утврдени со закон и други државни органи. Државната 
комисија е надлежна да одлучува и за прашања од областа на работните 
односи во втор степен (кои не се во надлежност на Агенцијата за 
администрација), за прашања од областа на работните односи за 
административните службеници од Агенцијата за администрација, како и 
против решенија на Министерството за внатрешни работи со кои се 
поништени решенијата за доделување на награди. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 68 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 750 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на решени предмети: 3.400 

 
02013 РЕВИЗОРСКО ТЕЛО ЗА РЕВИЗИЈА НА ИНСТРУМЕНТОТ ЗА 

ПРЕТПРИСТАПНА ПОМОШ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 39.940 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Ревизорското тело за ревизија на инструментот за претпристапна 
помош (ИПА) е формирано како самостојно и независно правно лице, 
согласно Регулативата на Европската Комисија за воведување на ИПА 
инструментот за претпристапна помош. 

Целите на Ревизорското тело за ревизија на ИПА се успешна 
реализација на надлежностите кои произлегуваат од Законот за ревизија на 
ИПА, реализација на планираните ревизии и задачи утврдени со Годишните 
работни планови за ревизија по ИПА компоненти, обезбедување на 
квалитет во работењето, како и натамошен развој на соработката на 
Ревизорското тело со надлежни институции од земјите–членки на ЕУ и 
земјите– потенцијални кандидати за влез во ЕУ. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
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Број на вработени: 31 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.253 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на Годишни ревизорски извештаи: 60 

 
02014 ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ОДЛУЧУВАЊЕ ВО ВТОР СТЕПЕН ВО 

ОБЛАСТА НА ИНСПЕКЦИСКИОТ НАДЗОР И ПРЕКРШОЧНАТА 
ПОСТАПКА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 22.447 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Државната комисија за одлучување во втор степен во областа на 
инспекцискиот надзор и прекршочната постапка е надлежна за решавање 
по жалби против решенија донесени во прв степен во инспекциска 
постапка, како и по жалби против одлуките за прекршок што се донесени од 
прекршочен орган, кога со закон е пропишано да одлучуваат во прекршочна 
постапка.  
  
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 27 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 818 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на решени предмети:1682 

 
02015 ОПЕРАТИВНО-ТЕХНИЧКА АГЕНЦИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 207.018 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Оперативно - техничката агенција е самостоен и независен државен 
орган што обезбедува техничка поврзаност помеѓу операторите и 
овластените органи за следење на комуникациите, во случаите кога со 
судска наредба е одобрено следење на комуникациите заради потребите на 
кривичните истраги или заради заштита на интересите на безбедноста и 
одбраната на државата. ОТА не поседува техничка можност за пристап до 
содржината на следената комуникација, а техничката поврзаност помеѓу 
операторите и овластените органи се обезбедува исклучиво и само врз 
основа на издадена судска наредба за следење на комуникациите. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени:23 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 4.183 
  

03001 УСТАВЕН СУД НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 48.590  илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Уставниот суд на Република Северна Македонија е орган на 
Републиката кој ја штити уставноста и законитоста, одлучува за 
усогласеноста на законите со Уставот, ги штити човековите права и 
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слободи, решава за судир на надлежности меѓу носителите на 
законодавната, извршната и судската власт, одлучува за одговорноста на 
Претседателот на Републиката и за други прашања утврдени со Уставот. 

Уставниот суд на Република Северна Македонија ќе продолжи со 
постапување по предмети за кој е надлежен, односно ќе одлучува за 
усогласеноста на законите со Уставот и за усогласеноста на другите 
прописи и на колективните договори со Уставот и со законите. При 
извршување на работите од својата надлежност, Судот ќе настојува покрај 
квалитетот, да обезбеди и поголема ефикасност во одлучувањето по 
добиените предмети во функција на правилна заштита на Уставноста и 
законитоста и заштита на слободите и правата на граѓаните кои се во 
надлежност на Уставниот суд. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 30 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.550 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на решени предмети и поведување на постапки по предмети, 
иницијативи од граѓани и други правни субјекти : 350 

 
04001 ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 14.360.282 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Владата на Република Северна Македонија ја утврдува економската 

и развојната политика на државата, утврдува мерки за нејзино остварување 
и му предлага мерки на Собранието за остварувањето на политиките што се 
од негова надлежност, ја утврдува политиката на извршување на законите и 
другите прописи на Собранието, го следи нивното извршување, врши 
координација на процесот на стратешкото планирање на централно ниво и 
негово усогласување со буџетскиот процес и врши други работи утврдени со 
закон.  

Активностите на Владата на Република Северна Македонија како 
буџетски корисник се во согласност со  утврдените стратешки приоритети 
за зголемување на економскиот раст, обезбедување на повисоки стапки на 
вработеност, пораст на животниот стандард и поквалитетен живот за 
граѓаните, европска интеграција на Република Северна Македонија, 
бескомпромисна борба против корупцијата и криминалот и ефикасно 
спроведување на правото, одржување на добри меѓуетнички односи врз 
принципите на меѓусебна толеранција и почитување и подеднаков третман 
на сите пред законот, инвестирање во образованието, иновациите и 
информатичката технологија како елементи на општество базирано на 
знаење. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 378 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 2.772  
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04002 СЛУЖБА ЗА ОПШТИ И ЗАЕДНИЧКИ РАБОТИ НА  
ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.078.020 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Организацијата и делокругот на работа на Службата за општи и 

заеднички работи на Владата на Република Северна Македонија се 
однесува на извршување на општите и заедничките услуги за потребите на 
Собранието на Република Северна Македонија, Претседателот на 
Република Северна Македонија, Владата на Република Северна Македонија, 
Уставниот суд на Република Северна Македонија и другите органи на 
државната управа. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 401 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.709 
 

04003 СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗАКОНОДАВСТВО 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 19.251 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Секретаријатот за законодавство врши работи кои се однесуваат на 
обезбедување на конзистентноста на правниот систем на Република 
Северна Македонија и давање стручни мислења за усогласеноста на 
предлозите на законите и другите прописи со Уставот на Република 
Северна Македонија, законодавството на Европската Унија, како и со 
меѓународните договори ратификувани во согласност со Уставот на 
Република Северна Македонија. Исто така, Секретаријатот е надлежен за 
давање на стручни мислења по основ на прописите на општините, врз 
основа на барање на Министерството за локална самоуправа. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 27 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 700 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на изготвени стручни мислења на Секретаријат за законодавство: 6.500 

 
04006 ДРЖАВНО ПРАВОБРАНИТЕЛСТВО НА 

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА  
ВКУПЕН БУЏЕТ: 128.485 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државното правобранителство на Република Северна Македонија е 
државен орган кој презема мерки и правни средства заради правна заштита 
на имотните права и интереси на Република Северна Македонија и 
застапување на Република Северна Македонија и нејзините органи пред 
судовите, правните лица и други органи. 

 

ИНДИКАТОРИ:  
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Број на вработени:186 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 678 

 
04008 АГЕНЦИЈА ЗА АДМИНИСТРАЦИЈА  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 43.364 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Агенцијата за администрација е самостоен државен орган со својство 

на правно лице, надлежен за објавување огласи за вработување на 
административни службеници, организација на постапки за селекција на 
административни службеници, постапување по жалби и приговори на 
административните службеници во втор степен, спроведување на испитот 
за административен службеник, испитот за административно управување, 
водење на евиденција на кандидати кои доставиле лажни докази во 
пријавата за вработување и други работи утврдени со закон. 
 Основните цели на Агенцијата се во насока на промовирање и развој 
на системот за селекција и вработување на административни службеници, 
заснован врз компетенции, како и обезбедување на заштита на правата на 
административните службеници во втор степен. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 65 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 614 
 

04009 СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЕВРОПСКИ ПРАШАЊА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 120.047 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Секретаријатот за европски прашања ги врши работите што се 
однесуваат на следење и проучување на политиките и законодавството на 
ЕУ, координација и стручна поддршка во процесот на приближување на 
законодавството на Република Северна Македонија со законодавството на 
Европската унија, како и следење и преземање мерки за имплементација на 
Спогодбата за стабилизација и асоцијација меѓу Република Северна 
Македонија и ЕУ.  

Активностите се насочени кон изградба и зајакнување на 
институционалната инфраструктура неопходна за интеграција на 
Република Северна Македонија во ЕУ, долгорочно планирање на ресурсите 
за поддршка на процесот за интеграција во ЕУ, оспособување на јавната 
администрација за интеграција во ЕУ, координација на мрежата на 
одделенија за европска интеграција во министерствата и другите органи на 
државната управа, програмирање и планирање на приоритетите на 
Република Северна Македонија за користење на странска техничка помош, 
регулирање на односите со донаторите и спроведувањето на програмите за 
техничка помош, како и поддршка на телата на Владата, чиј делокруг е во 
областа на интеграцијата на Република Северна Македонија во ЕУ. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 96 
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Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.066 
 

04010 МИНИСТЕРСТВО ЗА ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ И ОДНОСИ МЕЃУ 
ЗАЕДНИЦИТЕ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 379.115 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Министерството за политички систем и односи меѓу заедниците ги 

врши работите што се однесуваат на: функционирање на политичкиот 
систем, обезбедување и координација на поддршка на Владата во 
реализација на стратешкиот приоритет поврзан со обврските кои 
произлегуваат од Рамковниот договор,  обезбедување на координација и 
усогласување на работата на органите на државната управа за 
спроведување на Рамковниот договор, унапредување и заштита на правата 
на припадниците на заедниците како група на државјани на Република 
Северна Македонија, а кои традиционално живеат на територијата на 
Република Северна Македонија, при што нејзините припадници имаат 
различни етнички, јазични, културни, религиозни или други особености и ги 
води желбата за заштита и негување на тие особености, следење на 
спроведувањето на правото на употреба на јазиците и писмата на 
заедниците, гарантирање на заштитата на етничкиот, културниот, 
јазичниот и верскиот идентитет на заедниците, меѓународна соработка за 
прашања кои се однесуваат на политичкиот живот и односите меѓу 
заедниците и други работи утврдени со закон.  

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 660 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 561 
 

04012 АГЕНЦИЈА ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ПРАВАТА НА ЗАЕДНИЦИТЕ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 15.457 илјади денари  

 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Основната надлежност на Агенцијата е доследно спроведување на 

уставно загарантираните права на припадниците на заедниците кои се 
помалку од 20% од населението во Република Северна Македонија. 
Агенцијата го следи остварувањето и унапредувањето на правата на 
припадниците на заедниците, учествува во подобрување на принципот на 
соодветна и правична застапеност при вработувањето, унапредувањето на 
правата во областа на образованието во сите степени, културата, 
информирањето на својот јазик и заштитата на овие права. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 22 
Оперативни расходи по вработен (во илјада денари): 606 
 

04013 АГЕНЦИЈА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ОДЗЕМЕН ИМОТ  
ВКУПЕН БУЏЕТ: 25.808 илјади денари 

 



31 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Агенцијата за управување со одземен имот управува со 

конфискуваниот имот, имотната корист и одземените предмети, ја 
спроведува постапката за извршување на конфискацијата на имот и имотна 
корист, го чува и складира одземениот имот, врши процена, води 
евиденција на целокупниот одземен имот, го продава одземениот имот, 
изготвува статистички, финансиски и други извештаи за одземениот имот. 
Со согласност на судот и надлежниот орган управува со привремено 
конфискуваниот имот и имотна корист и привремено одземените предмети 
со цел да се заштити вредноста на имотот. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 45 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 564 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на правосилни одлуки и решенија за одземени предмети: 850 

 
04014 ИНСПЕКЦИСКИ СОВЕТ  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 50.035 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Инспекцискиот совет е самостоен државен орган со својство на 
правно лице кој ги има следните законски надлежности: координирање на 
работата на инспекциските служби, формирање и раководење со работните 
тела, подготовка и следење на примената на методологии и процедури за 
работа на инспекциските служби, донесување на програма и спроведување 
на испит за инспектор, издавање и одземање на лиценци за инспектор, 
носење на етички кодекс и разгледување на други прашања во врска со 
работењето на инспекциските служби.   
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 18 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.105 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на обуки за стручно оспособување и усовршување на инспекторите на 
централно ниво: 1.050 
 

04015 АГЕНЦИЈА ЗА ПРИМЕНА НА ЈАЗИКОТ ШТО ГО ЗБОРУВААТ 
НАЈМАЛКУ 20% ОД ГРАЃАНИТЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 

МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 42.924 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Агенцијата за примена на јазикот што го зборуваат најмалку 20% од 
граѓаните на Република Северна Македонија има за цел промовирање, 
заштита, стандардизирање и воедначена примена на службениот јазик што 
го зборуваат најмалку 20% од граѓаните на Република Северна Македонија и 
неговото писмо. Агенцијата е надлежна за поддршка на институциите во 
превод и лекторирање на документи, лекторирање на сите акти што се 
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објавуваат во Службен весник на Република Северна Македонија, 
промовирање и преземање на мерки за унапредување на употребата на 
јазикот кој го зборуваат најмалку 20% од граѓаните на Република Северна 
Македонија. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 36 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 823 
 

05001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ОДБРАНА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 10.804.500  илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Основна цел на Министерството за одбрана е зачувување на 
територијалниот суверенитет и интегритет на Република Северна 
Македонија. Министерството за одбрана се стреми да создаде добро 
обучена и опремена Армија која ќе има соодветни оперативни способности 
и учество во колективните безбедносни системи на НАТО и Европската 
Унија. 

Активностите на Министерството за одбрана се насочени кон 
одбрана и заштита на територијалниот интегритет и независност на 
Република Северна Македонија, придонес во операциите на мисиите 
предводени од НАТО, ЕУ и ОН, унапредување и одржување на постигнатото 
ниво на борбена готовност на единиците на АРСМ,зголемување на 
опременоста на борбените единици со опрема компатибилна на НАТО 
алијансата,имплементација на Целите за способности во рамките на НАТО 
процесот на одбранбено планирање. 
  
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 7.710 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 876 
 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на проекти за изградба, реконструкција, адаптација и модернизација 
на објекти и инфраструктура: 12 
Број на лица од АРСМ кои ќе учествуваат во меѓународни мисии и 
операции: 210 
 

05002 ДИРЕКЦИЈА ЗА БЕЗБЕДНОСТ НА КЛАСИФИЦИРАНИ 
ИНФОРМАЦИИ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 40.494  илјади денари 
    

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Дирекцијата за безбедност на класифицирани информации во 

функција на национален безбедносен авторитет се грижи за спроведување 
на утврдената политика за заштита на класифицирани информации 
усогласена со меѓународните безбедносни стандарди, реализирање на 
размената на класифицирани информации согласно потпишаните 
меѓународни договори, покренување на иницијативи за склучување на нови 
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договори со меѓународни организации и држави, вршење на планирачки, 
координативни активности, како и инспекциски надзор врз заштитата и 
ракувањето со националните и отстапените странски класифицирани 
информации на Република Северна Македонија. 

Активностите на Дирекцијата се насочени кон имплементирање и 
унапредување на работата со класифицирани информации, во согласност 
со нормативите, техничките и меѓународните стандарди и обука на лицата 
кои ракуваат со нив, за нивна размена на меѓународно ниво во правец на 
поставување на Република Северна Македонија на местото на рамноправен 
член во меѓународните организации. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 39 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 826 
 

05003 ДИРЕКЦИЈА ЗА ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 299.621  илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Основна функција на Дирекцијата за заштита и спасување е заштита 
и спасување на луѓето, животната средина, материјалните добра, 
природните богатства, животинскиот и растителниот свет и културното 
наследство од природни непогоди и други несреќи во мир, вонредна 
состојба и воена состојба во Република Северна Македонија. 

Активностите на Дирекцијата за заштита и спасување се насочени 
кон отстранување на последиците од настанатите природни непогоди и 
други несреќи и давање помош на настраданото население, испитување на 
езерата во Република Северна Македонија за присуство на неексплодирани 
убојни средства, отстранување и уништување на неексплодирани убојни 
средства што ќе се пронаоѓаат во езерата, ангажирање на силите за заштита 
и спасување во гасење на пожари со противпожарните авиони и 
противпожарни возила, спасување од поплави и други евентуални 
природни непогоди, преземање на превентивни мерки за заштита од 
поплави и други природни непогоди како што се санација на свлечиштата, 
градење на земни насипи на местата загрозени од поплави, учество на 
силите за заштита и спасување во спасувачки мисии во други земји кои ќе 
побараат помош од Република Северна Македонија.  

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 274 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 839 

 
05004 ЦЕНТАР ЗА УПРАВУВАЊЕ СО КРИЗИ 

ВКУПЕН БУЏЕТ:  225.551 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Центарот за управување со кризи ги извршува работите во врска со 
управувањето со кризи, изработување и ажурирање на единствената 
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процена на ризиците и опасностите по безбедноста на Републиката, како и 
предлагање мерки и активности за нивно разрешување во кризна состојба.     

Активностите на Центарот за управување со кризи се насочени кон 
континуирано обезбедување на целосна поддршка на системот за 
управување со кризи, имплементација на Стратегијата за намалување на 
ризици од несреќи и катастрофи во рамките на Националната платформа, 
достигнување на потребните капацитети за планирање, организација и 
координација со мерките и активностите за превенција за ризици од 
катастрофи, обезбедување, развивање и унапредување на систем за рано 
предупредување преку постојано следење и проценување на ризиците и 
опасностите кои претставуваат закана за безбедноста, oрганизација и 
подготовка на респектабилни капацитети за справување со настанати 
несреќи, кризи и кризни состојби и координација со активностите за 
надминување на предизвиканите последици и штети. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 302 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 559 

 
06001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ВНАТРЕШНИ РАБОТИ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 11.770.885 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Министерството за внатрешни работи е орган на државната управа 
кој ги спроведува владините политики во сферата на внатрешните работи, 
коe на законит, стручен, транспарентен и одговорен начин гарантира 
целосна лична и имотна сигурност на сите граѓани. Орган во состав на МВР 
е Бирото за јавна безбедност – БЈБ, кој е задолжен за извршување на 
полициските работи и за внатрешната безбедност.  

Преку начелата на владеење на правото подеднакво за сите, 
ефикасност, заштита на човековите слободи и права и други, 
Министерството за внатрешни работи успешно ги спроведува следните 
задачи и обврски: одржување на јавниот ред и мир; заштита на животот, 
личната сигурност и имотот на граѓаните; спречување на вршење на 
казниви дела, откривање, пронаоѓање и фаќање на сторителите на казниви 
дела и нивно предавање на надлежните органи; заштита на слободите и 
правата на човекот и граѓанинот загарантирани со Уставот и законите на 
Република Северна Македонија; спречување на разгорување на национална, 
расна или верска омраза или нетрпеливост; обезбедување на определени 
личности и објекти; регулирање и контрола на сообраќајот на патиштата и 
други работи сврзани со безбедноста на сообраќајот на патиштата; 
контрола на државната граница и гранично обезбедување; престој и 
движење на странци. 

Активностите се насочени кон одлучна и неселективна борба против 
организираниот криминал и корупцијата, реформи во насока на владеење 
на правото и зголемување на нивото на јавна безбедност; активно учество 
во процесот на евроинтеграциите и НАТО, непристрасно и 
недискриминирачко спроведување на законите, департизација, отчетност и 
транспарентност во работата на полицијата, како и зајакнување на 



35 
 

капацитетите на информатичко компјутерската технологија и 
информатичката безбедност во министерството. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 11.841 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 876 
 

06003 АГЕНЦИЈА ЗА НАЦИОНАЛНА БЕЗБЕДНОСТ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 652.369 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА 

Агенцијата за национална безбедност е самостоен орган на 
државната управа со својство на правно лице, задолжена за собирање, 
обработка, анализа, проценка, размена, чување и заштита на податоци и 
информации, со цел откривање и спречување на активности поврзани со 
безбедносни закани и ризици за националната безбедност на државата и 
тоа: шпионажа; тероризам и негово финансирање; насилен екстремизам; 
организирани криминални активности насочени против државата; 
кривични дела против човечноста и меѓународното право; незаконито 
производство и пролиферација на оружје за масовно уништување или 
нивни компоненти, како и материјали и уреди кои се потребни за нивно 
производство; нарушување на виталните економски интереси и 
финансиската безбедност на државата; нарушување на безбедноста на 
носители на високи државни функции и на објекти од стратешко значење 
за државата; други активности поврзани со безбедносни закани и ризици за 
националната безбедност на државата.  
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 373 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.005 

 
07001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ПРАВДА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 415.064 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА 
Министерството за правда во рамките на своите програмски задачи и 

оперативни активности учествува во создавање на нормативни и 
организациски претпоставки во областите за кои е надлежно и тоа: јакнење 
на независноста, непристрасноста и зголемување на ефикасноста на 
судството со цел обезбедување на владеењето на правото и правната 
сигурност; унапредување на статусот на јавното обвинителство; 
унапредување на стандардите на пенитенцијарниот систем; остварување на 
уставните определби на адвокатурата како самостојна и независна служба; 
унапредување на вршењето на нотарската дејност; обезбедување соодветно 
и целосно извршување на судските пресуди преку извршители; градење на 
ефикасен и модерен изборен систем; унапредување на граѓанската 
иницијатива; унапредување на претпоставките за остварување на 
човековите права.  
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ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 226 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 804 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на донесени измени и закони согласно Стратегијата за реформи во 
правосудниот систем: 21 
 

07002 УПРАВА ЗА ИЗВРШУВАЊЕ НА САНКЦИИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.068.143 илјади денари 

  
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Управата за извршување на санкции е орган во состав на 
Министерство за правда која ги врши работите што се однесуваат на 
извршување на санкциите и тоа: обезбедување законито извршување на 
санкциите изречени за казниви дела, раководење со извршувањето на 
санкциите за казниви дела и професионално организирани и управувани 
казнено-поправни и воспитно-поправни установи, изготвување на предлог 
на законски акти и подзаконски прописи од областа на извршувањето на 
санкциите, координација во работењето со казнено-поправните и воспитно-
поправните установи, укажување на пропусти и давање на стручна помош 
во работењето на казнено-поправните и воспитно-поправнте установи, 
следење на квалитетот на работата на установите и вршење на стручно-
инструкторски надзор, контрола и обезбедување на сместувачки услови на 
осудените, малолетните и притворените лица, давање согласност на 
општите акти на установите, одлучување по разни барања на осудените 
лица. 
 Управата продолжува со реализација на Проектот за реконструкција 
на казнено-пои ите установи, финансиран со заем од Банката за развој при 
Советот на Европа. 
  
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 1037 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 796 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на стручно инструкторски надзори во казнено-поправните и воспитно 
–поправните установи: 12 
Број на осудени и притворени лица во казнено-поправните и воспитно –
поправните установи: 2550 
 

07003 УПРАВА ЗА ВОДЕЊЕ НА МАТИЧНИТЕ КНИГИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 352.691 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Управата за водење на матичните книги е надлежна за водење на 
матичните книги на родени, венчани и умрени, нивна заштита, чување, 
издавање на изводи, уверенија, преписи и копии врз основа на матичните 
книги, водење постапка и составување на записник за најдено дете, 
обновување на уништени, оштетени или исчезнати матични книги. 
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Активностите на Управата за водење на матичните книги се во насока на 
унапредување на квалитетот на матичната евиденција. 
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 523 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 556 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на издадени изводи за родени, венчани и умрени: 600.000 
 

07004 БИРО ЗА ЗАСТАПУВАЊЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 
МАКЕДОНИЈА ПРЕД ЕВРОПСКИОТ СУД ЗА ЧОВЕКОВИ ПРАВА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 10.174 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Бирото за застапување на Република Северна Македонија пред 

Европскиот суд за човекови права е орган на државната управа кој ги врши 
работите што се однесуваат на застапувањето и постапувањето на 
Република Северна Македонија пред Европскиот суд за човекови права и 
врши други стручни работи во согласност со Законот за застапување на 
Република Северна Македонија пред Европскиот суд за човекови права. 
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 7 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.406 

 
07005 ИНСПЕКТОРАТ ЗА УПОТРЕБА НА ЈАЗИЦИТЕ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 14.650 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Инспекторатот за употреба на јазиците е орган во состав на 
Министерство за правда со својство на правно лице и врши инспекциски 
надзор над целосно и доследно спроведување на употребата на јазиците. 
Инспекторатот обезбедува еднакви можности на граѓаните на Република 
Северна Македонија во остварувањето и заштитата на своите права пред 
органите на државната управа, со почитување на принципите на владеење 
на правото и правната сигурност. 
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 17 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 685 
 

08001 МИНИСТЕРСТВО ЗА НАДВОРЕШНИ РАБОТИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.285.800 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Министерството за надворешни работи ги извршува работите кои 
што се насочени кон исполнување на највисоките приоритети во 
надворешната политика на Република Северна Македонија. 
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Aктивностите на министерството се насочени кон реализација на 
следните цели: остварување на националните стратешки приоритети за 
интеграција и членство во ЕУ, зајакната промоција на македонските 
интереси во странство, привлекување на странски инвестиции и 
афирмација на културните вредности, развивање на добрососедските 
односи и подобрување на соработката со меѓународните организации, 
унапредување на процесот на давање конзуларни услуги, зајакнување на 
комуникацијата со иселеништвото, унапредување на врските и помош за 
развојот на културното, образовното и духовното наследство на 
дијаспората, заштита на националниот идентитет на граѓаните на 
Република Северна Македонија согласно стандардите на модерниот 
меѓународно-правен поредок и принципите на соработка на 
цивилизираните нации, како и развивање на воспоставениот систем на 
дипломатска едукација на сегашните и идните дипломатски кадри. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 441 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 2.827 
 

09001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ФИНАНСИИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.457.842 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Главна цел на Министерството за финансии е преку успешно 
управување со јавните финансии да се постигне повисок економски раст и 
подобрување на квалитетот на живеење на граѓаните на Република Северна 
Македонија. Министерството за финасии врши работи кои се однесуваат на 
креирање и следење на остварувањето на макроекономската политика и 
подготовка на краткорочни и среднорочни проекции на главните 
макроекономски индикатори; креирање на фискалната политика, 
управување со јавните финансии и унапредување на буџетскиот процес; 
подготвка и извршување на Буџетот и Завршната сметка на Буџетот на 
Република Северна Македонија; креирање на даночната и царинската 
политика; ефикасно управување со јавниот долг; управување со трезорската 
сметка и другите сметки на државата; ефикасно користење на ЕУ 
претпристапната помош и воспоставување на ефикасен систем на контроли 
во распределбата на средствата од ИПА фондовите; одржување на стабилен 
финансиски систем; наплата на побарувања пренесени по законски основи 
во Министерството за финансии, побарувања генерирани од 
Компензациони фондови какао и наплата на побарувања по основ на јавен 
долг, хармонизација и унапредување на системот на јавна внатрешна 
финансиска контрола; воспоставување на функционално независна 
внатрешна ревизија; јакнење на системот на јавни набавки; програмирање, 
техничка имплементација и следење на проектите на Министерството за 
финансии финансирани преку ИПА ТАИБ. 

Приоритети на Министерството за финансии се одржување на 
макроекономската стабилност, стабилноста на финансискиот систем и 
поддршка на економијата преку подобрување на квалитетот на јавните 
финансии; засилена наплата на изворните приходи и други приливи; 
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рационално и наменско користење на буџетските средства; управување со 
ликвидноста на средствата на краток и среден рок и ефикасно управување 
со јавниот долг. 
  
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 706 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 825 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Организирани обуки: 35 
Број на извршени ревизии согласно Годишниот план: 11 
Број на извештаи и известувања доставени до надлежните институции: 270 
 

09002 МИНИСТЕРСТВО ЗА ФИНАНСИИ – ФУНКЦИИ НА ДРЖАВА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 66.305.344 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Во рамките на буџетот на овој раздел опфатени се следниве 
активности: навремено сервисирање на обврските (отплата на камата и 
главнина) на државата по основ на домашно и странско задолжување; 
редовна исплата на оперативните трошоци на државата по претходно 
доставена документација за исплата; учество во капиталот на меѓународни 
финансиски институции; плаќање на ДДВ по основ на капитални 
инвестиции финансирани од донации, финансирање на проектите од 
пооделните компоненти од ИПА (национално ко-финансирање и ИПА 
средствата од ЕУ). Исто така, во рамките на овој раздел, а согласно со 
Законот за буџетите на Република Северна Македонија и Законот за 
извршување на Буџетот, предвидени се средства за покривање на 
елементарни непогоди и средства за финансирање на непредвидените 
расходи во текот на фискалната година. 
   

09003 ЦАРИНСКА УПРАВА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.099.405 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Царинската управа како орган во состав на Министерството за 
финансии, во својство на правно лице, ги врши работите што се однесуваат 
на: спроведување на царински надзор, царинење на стока, царинска 
контрола, спроведување на акцизен надзор на целата територија на РСМ, 
истражни и разузнавачки мерки со цел спречување, откривање и 
истражување на царински прекршоци и кривични дела; заштита на 
сигурноста и безбедноста на луѓето, животните и растенијата, заштита на 
предмети со историска, уметничка и археолошка вредност, авторски и други 
права, како и други мерки на трговската политика пропишани со закон; 
спроведување на царински контроли по царинењето; спроведување на 
внатрешни контроли и ревизии во сите сфери на царинското работење и 
целокупното функционирање на Царинската управа, со цел откривање на 
случаи на непочитување на законите и интерните акти и злоупотреби при 
вршењето на службените должности од страна на вработените; водење на 
прекршочна постапка, изрекување на прекршочна санкција за сторен 
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царински, акцизен и девизен прекршок, како и поведување на постапка по 
кривични дела утврдени со закон. 

Стратешка определба на Царинската управа е воспоставување на 
ефективна царинска политика која ги поддржува владините економски 
цели, како и одржување на рамнотежа помеѓу интересите на бизнис 
заедницата и одговорностите за царинска контрола, со цел да се обезбеди 
поддршка на легалната трговија и подобрена наплата на давачки. Во таа 
насока, стратешките приоритети на Царинската управа се олеснување на 
трговијата, заштита на општеството, наплата на приходи и заштита на 
финансиските интереси и модернизација.  
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 1.246 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 785 
 

09004 АГЕНЦИЈА ЗА СТОКОВНИ РЕЗЕРВИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 348.318 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Агенцијата за стоковни резерви е носител на активностите во врска 
со планирањето, формирањето, финансирањето, чувањето, обновувањето и 
користењето на стоковните резерви во Република Северна Македонија, ги 
врши управните, стручните и другите работи во врска со стоковните резерви 
и се грижи за нивото на пополнетост и квалитетот на стоковните резерви. 
         
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 29 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 2.031 
 

09005 УПРАВА ЗА ЈАВНИ ПРИХОДИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 3.033.571 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Управата за јавни приходи оперативно ја спроведува даночната 
политика, го води единствениот даночен регистар и даночните евиденции 
на даночните обврзници, врши наплата и поврат на даноци, социјални 
придонеси од плата и други јавни давачки, врши инспекциски надзор, дава 
помош на даночните обврзници за исполнување на нивните даночни 
обврски, го следи и анализира функционирањето на даночниот систем и 
дава предлози за негово унапредување, соработува со даночни органи од 
други држави и дава меѓународна правна помош во даночни предмети. 

Приоритети на Управата за јавни приходи се зајакнување на 
административните капацитети, зајакнување на борбата за превенција, 
заштита и спречување на даночни измами и сива економија, како и 
зајакнување на управувањето со јавните финансии. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 1.051 
Оперативни расходи по вработен ( во илјади денари): 858 
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09006 УПРАВА ЗА ФИНАНСИСКА ПОЛИЦИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 60.495 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Управата за финасиска полиција е орган на државна управа со 

посебни надлежности пропишани со Закон за финансиска полиција, Закон 
за кривична постапка и Закон за јавно обвинителство, кој е надлежен за 
контрола на примената на прописите од областа на финансиското, 
данoчното и царинското работење. Со цел развој на капацитетите на 
Управата, а согласно со Уставот и законите на Република Северна 
Македонија, ратификуваните меѓународни договори во областа на 
кривичната постапка, континуирано се имплементираат најдобрите 
практики кои органите на прогон ги применуваат во земјите на Европска 
Унија. Со законот се пропишани надлежностите и овластувањата на 
Управата, а ваквата специјализација при откривање и гонење на сложени 
појавни форми на организиран финансиски криминал има за цел градење 
на одбранбен систем во борба против корупцијата и организираниот 
финансиски криминал. Управата за финансиска полиција е определена 
како контакт точка за соработка со ОЛАФ и известување за детектираните 
неправилности. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 71 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 815 
АУТПУТ ИНДИКАТОР: 
Број на извршени контроли на правни и физички лица: 950 

 
09007 ДИРЕКЦИЈА ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНИ РЕЗЕРВИ НА НАФТА И 

НАФТЕНИ ДЕРИВАТИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 877.470 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Дирекцијата за задолжителни резерви на нафта и нафтени деривати 
врши управни, стручни и други работи во врска со задолжителните резерви 
на нафта на Република Северна Македонија, носител е на 
имплементацијата на директивите на ЕУ во врска со потребите од чување и 
одржување на задолжителните резерви на нафта и нафтени деривати и го 
проектира и остварува постепеното зголемување на резервите. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 10 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 694 
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09008 ДРЖАВЕН ДЕВИЗЕН ИНСПЕКТОРАТ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 6.990 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државниот девизен инспекторат извршува активности кои се 
однесуваат на инспекциски надзор врз правилна примена на прописите од 
областа на девизното работење на резидентите и на нерезидентите, 
следење и проучување на законските и подзаконските прописи од областа 
на девизното и надворешно-трговското работење, превземање мерки за 
отстранување на утврдените неправилности и незаконитости, изготвување 
на барања за поведување на прекршочна постапка и превземање на 
законски мерки по утврдените неправилности. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 8 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 867 
 

10001 МИНИСТЕРСТВО ЗА  ЕКОНОМИЈА  
ВКУПЕН БУЏЕТ:  801.675 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Активностите на Министерството за економија се насочени кон 
поддршка и развој на малите и средни претпријатија, подобрување на 
деловната клима и зголемување на конкурентноста, продлабочување на 
мултилатералната и билатералната соработка, либерализиран трговски 
режим и создавање на соодветна регулаторна рамка во согласност со 
стандардите на ЕУ и барањата на СТО, поддршка и развој на енергетиката, 
туризмот и угостителството, либерализација на пазарот на електрична 
енергија и раст на инвестициите во енергетскиот сектор, зголемување на 
користењето на природниот гас и искористување на сончевата енергија во 
домаќинствата, креирање на единствен внатрешен пазар и ефективна 
трговска политика, одржливо искористување на природните ресурси,како и 
хармонизација на законодавството на Република Северна Македонија со 
законодавството на ЕУ. 
 
ИНДИКАТОРИ : 
Број на вработени: 271 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.213 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Зголемување на енергетската ефикасност во домаќинствата: 454 
 

10002 АГЕНЦИЈА ЗА СТРАНСКИ ИНВЕСТИЦИИ И ПРОМОЦИЈА НА 
ИЗВОЗОТ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 46.530  илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
  Основнацел на Агенцијата за странски инвестиции и промоција на 
извозот на Република Северна Македонија е обезбедување зголемен прилив 
на странски директни инвестиции преку презентирање на поволностите 



43 
 

кои Република Северна Македонија ги нуди на инвеститорите, 
промовирање на регионите на Република Северна Македонија 
ипоттикнување на странските инвеститори да користат производи и услуги 
одмакедонските претпријатија.  
  Агенцијата за странски инвестиции и промоција на извозот на 
Република Северна Македонија овозможува високо професионални 
информации и услуги на клиенти, врши активности поврзани со 
диференцирање на државата од другите земји во регионот со давање на 
услуги на инвеститорите во процесот на прединвестирање, инвестирање и 
реинвестирање, воспоставување на ефективно партнерство помеѓу јавниот 
и приватниот сектор, континуирано градење и одржување на имиџот на 
земјата како привлечна инвестициона дестинација со поволна деловна 
клима. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 52 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 876 
 

10003 АГЕНЦИЈА ЗА ПРОМОЦИЈА И ПОДДРШКА НА ТУРИЗМОТ  
ВКУПЕН БУЏЕТ: 96.132 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот е самостојно 
правно лице чија основна цел е унапредување и промоција на туризмот на 
Република Северна Македонија во земјата и странство, промовирање на 
вкупниот туристички потенцијал и развивање и промовирање на нови 
туристички понуди.  

Активностите се насочени кон унапредување на туристичката понуда 
на Република Северна Македонија, зголемување на бројот на туристи, 
зголемување на бројот на ноќевања на туристи,промоција на туристичките 
потенцијали на Република Северна Македонија на таргетирани пазари, 
етаблирање на Република Северна Македонија како туристичка 
дестинација во светот, како и решавање на проблемите кои го тангираат 
туризмот во Република Северна Македонија. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 27 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.232 
 
10004 ДИРЕКЦИЈА ЗА ТЕХНОЛОШКИ ИНДУСТРИСКИ  РАЗВОЈНИ ЗОНИ  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.309.787  илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони ги врши 
работите поврзани со основање, развој и следење на зоните, промовирање и 
привлекување основачи и корисници на зоните, го следи работењето на 
зоната и предлага мерки до Владата на Република Северна Македонија за 
нивно унапредување во случај кога Владата на Република Северна 
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Македонија е основач на зона, ги врши работите од надлежност на 
основачот на зоната, како и други активности согласно закон. 
 Активностите се насочени кон реализација на проектите за 
инфраструктурно уредување на ТИР зоните во Република Северна 
Македонија во насока на обезбедување оперативни услови за влез на нови 
инвеститори, зголемување на вработеноста и економскиот раст, 
привлекување потенцијални странски и домашни инвеститори и давање на 
услуги за поддршка и грижа за инвеститорите во ТИР зоните преку 
остварување на директна комуникација и решавање на тековните проблеми 
во врска со работењето во зоните.   
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 81 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 4.411 
 

10005 ДРЖАВЕН ПАЗАРЕН ИНСПЕКТОРАТ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 194.038 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Државниот пазарен инспекторат врши инспекциски надзор над 
примена на закони и прописи, надзор над пазарот на производи и услуги, 
безбедност на производи, заштита на потрошувачи, промет на предмети од 
скапоцени метали, техничка сообразност на производи, контрола на 
употреба на мерни единици и мерила во промет, туристичка дејност, 
заштита на авторски права и други сродни права на пазарот и други работи 
определени со закон.  
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 251 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 718 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на извршени инспекциски надзори: 36.000 

 
10006 ДРЖАВЕН  ИНСПЕКТОРАТ ЗА ТЕХНИЧКА ИНСПЕКЦИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 21.506 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Државниот технички инспекторат донесува технички прописи, врши 
инспекциски надзор над примена на закони и технички прописи при 
користење на техничка опрема, донесува решенија за ставање во употреба 
на техничка опрема, како и води евиденција на независни правни лица кои 
ги исполнуваат условите за вршење на технички преглед и периодични 
испитувања определени со Законот за техничка инспекција. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 27 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 756 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на извршени инспекциски надзори и донесени записници: 1.069 
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11002 ДРЖАВЕН ЗАВОД ЗА ЗАШТИТА НА ИНДУСТРИСКА 

СОПСТВЕНОСТ  
ВКУПЕН БУЏЕТ: 88.899 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државниот завод за индустриска сопственост е самостоен орган на 
државна управа кој ги извршува работите во врска со стекнување и заштита 
на правата од индустриска сопственост.  

Активностите на Заводот се насочени кон спроведување на постапки 
за стекнување и заштита на правата од индустриска сопственост, 
промовирање на заштитата на индустриската сопственост, понатамошно 
усогласување на системот на заштита на правата на индустриска 
сопственост со европските и светските стандарди, интегрирање во 
регионалните и меѓународните системи на заштита на индустриската 
сопственост, јакнење на системот на индустриска сопственост и 
зголемување на ефикасноста во спроведувањето на управната постапка. 
 
ИНДИКАТОРИ : 
Број на вработени: 32 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.273 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на издадени документи во постапката за признавање на правата за 
индустриска сопственост: 30.000 
 

12101  МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА И ПРОСТОРНО  
ПЛАНИРАЊЕ  

ВКУПЕН БУЏЕТ: 863.816 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Главна функција на Министерството за животна средина и просторно 

планирање е зачувување и заштита на животната средина преку 
донесување и имплементација на законите и подзаконските акти од 
областа на заштитата и унапредувањето на животната средина и 
просторните планови, усогласувајќи ги истите со Европското законодавство, 
како и реализација на повеќе Проекти од областа на заштитата на 
животната средина (унапредување на природата, заштита на флора и 
фауна, справување со жешки точки, изградба на канализациони мрежи, 
пречистителни станици за отпадни води, водоводни системи, регионални 
депонии за отпад, депонирање на опасен отпад и сл.). 

Активностите се насочени кон реализација на следните мерки и 
активности: заштита и унапредување на животната средина преку 
исполнување на принципите на одржливиот развој; следење, мониторинг и 
примена на акции за унапредување на медиумите на животната средина; 
зголемување на нивото на инвестиции во животната средина преку 
продолжување со изградба на веќе започнати проекти и изградба на нови 
пречистителни станици за отпадни води, канализации, водоводи и 
водоводни мрежи, решавање на проблемот со отпадот преку изградба на 
регионални депонии и сл.; преземање на акции за намалување на 
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климатските промени преку постигнување на понискојаглероден раст и 
развој; изработка на нов Просторен план на Република Северна Македонија, 
изработка на Просторен план за Полошкиот регион и сл. 

Во текот на 2021 година ќе се отпочнат преговори за нова кредитна 
линија за обезбедување на средства за изградба и реконструкција на 
водоводни и канализациони системи, со цел во секое населено место да се 
обезбеди одржливо снабдување со вода за пиење, преку системите за 
водоснабдување. Основната цел преку идната кредитна линија е да се 
овозможи квалитетно и ефикасно задоволување на потребите за вода, како 
количински ограничен ресурс. Со цел реализација на новата кредитна 
линија, во рамките на Министерството за животна средина и просторно 
планирање се планира да се формира посебна проектна единица за следење 
на имплементацијата на проектот. 
 
ИНДИКАТОРИ: 
Број на вработени: 212 
Оперативни расходи по вработен ( во илјади денари): 1.319 
 

12102 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА            
ВКУПЕН БУЏЕТ: 45.745 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Основна функција на Државниот инспекторат за животна средина е 
спроведување на инспекциски надзор во согласност со законските прописи 
и други правни акти со кои се регулирани прашања од сферата на 
заштитата на животната средина, природата и водите. Инспекторатот врши 
инспекциски надзор над примената на техничко-технолошките мерки за 
заштита на воздухот, водите, земјиштето, флората и фауната од 
деградирање и загадување, заштита на гео и биодиверзитетот, посебното 
природно богатство (Национални Паркови, споменици на природата, парк 
шуми, орнитолошки резервати и други заштитени подрачја со закон), 
заштита на озонската обвивка, заштита од штетна бучава емитирана во 
животна средина, превенција од еколошки инциденти. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 24 
Оперативни расходи по вработен ( во илјади денари): 1.129 

 
13001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРАНСПОРТ И ВРСКИ            

ВКУПЕН БУЏЕТ: 4.731.479 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Министерството за транспорт и врски ги врши работите кои се 

однесуваат на патниот сообраќај и патната инфраструктура, железничкиот 
сообраќај и железничката инфраструктура, воздушниот сообраќај и 
воздухопловната инфраструктура, внатрешната пловидба, поштенскиот 
сообраќај и поштенската инфраструктура и други видови на транспорт и 
инфраструктура која е неопходна за вршење транспорт (жичари и ски-
лифтови и слично), станбено-комуналните работи, соодветната 
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инфраструктура и уредувањето на просторот и управувањето со градежното 
земјиште во сопственост на Републиката.  

Активностите на министерството се насочени кон развивање на 
политики за обезбедување на достапен, сигурен и одржлив национален и 
меѓународен транспортен систем, квалитетна урбанистичка и градежна 
инфраструктура и слично. Во овие активности се вклучени инвестиционите 
активности во железничката инфраструктура со кои е опфатено редовното 
и тековното одржување во постојната железничка инфраструктура, како и 
надоместување на услугите од јавниот интерес во железничкиот превоз на 
патници и изградбата на водоснабдителни и канализациони системи во 
Република Северна Македонија, финансирани со заем од меѓународните 
финансиски институции, со цел квалитетно и ефикасно задоволување на 
потребите за вода, особено во руралните подрачја. Исто така, опфатени се 
активности за доделување на финансиска поддршка за поттикнување и 
развој на воздушниот сообраќај во Република Северна Македонија, како и 
имплементација на проектот за изградба на гасификациона мрежа во 
Република Северна Македонија. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 262 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 717 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на објавени и спроведени постапки за јавни набавки: 100 
Број на распределени ЕКМТ дозволи: 3.720 
 

13004 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ТРАНСПОРТ            
ВКУПЕН БУЏЕТ: 29.650 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА 

Државниот инспекторат за транспорт врши инспекциски надзор во 
областа на патиштата, патниот сообраќај и режимот на сообраќајот на 
јавните патишта и други видови на транспорт и инфраструктурата која е 
неопходна за вршење на транспортот (жичари и ски лифтови и слично). 
Инспекторатот врши непосреден увид во придржувањето кон законите и 
други прописи за кои е надлежен и презема управни и други мерки согласно 
законските овластувања. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 36 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 811 

 
13005 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ГРАДЕЖНИШТВО И УРБАНИЗАМ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 16.563 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државниот инспекторат за градежништво и урбанизам врши 

инспекциски надзор согласно одредбите на Законот за градење и Законот за 
просторно и урбанистичко планирање и подзаконските акти кои ја 
регулираат оваа материја, вклучително и надзор над работата на Единиците 
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на локалната самоуправа надлежни за спроведување на законите од оваа 
област. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 23 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 708 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на спроведени инспекциски надзори од областа на градежништвото и 
урбанизмот: 300 

 
13006 ДРЖАВЕН КОМУНАЛЕН ИНСПЕКТОРАТ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 12.360 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државниот комунален инспекторат врши инспекциски надзор во 

областа на комуналните дејности, односно инспекциски надзор над јавните 
претпријатија за вршење на комунални дејности основани од Владата на 
Република Северна Македонија, инспекциски надзор над правни и физички 
лица на кои од Владата на Република Северна Македонија им е доверено 
вршење на соодветна комунална дејност, инспекциски надзор над 
законитоста на работењето на субјектите од комуналната дејност, посети на 
единиците на локалната самоуправа на работна тема (комунални проблеми, 
организации, функционирање и предлог мерки за надминување на 
проблемите), контрола и надзор на јавни објекти од аспект на комунална 
проблематика како што се патни гранични премини, аеродроми и друго, 
како и контрола и надзор на правни и физички лица во општините каде што 
нема назначено комунални инспектори. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 13 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 901 
 

14001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ЗЕМЈОДЕЛСТВО, ШУМАРСТВО И 
ВОДОСТОПАНСТВО 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 2.031.024 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство ги 

дефинира политиките од областа на земјоделството, шумарството, 
водостопанството и руралниот развој и спроведува мерки и активности во 
насока на економско искористување на природните ресурси на оддржлив 
начин преку мерки за поддршка на развојот на полјоделското и сточарското 
примарно земјоделско производство; преработка и маркетинг на 
земјоделски производи од животинско и растително потекло; обезбедување 
оддржлив и економски развој на руралните средини; го унапредува 
ловстовото и риболовот и обезбедува заштита за здравјето на растенијата.  

Во рамки на овој буџетски корисник се обезбедени средства за 
реализирација на проектите: “Хидросистем Злетовица“, „Хидросистем 
Лисиче“ и проектот „Наводнување на Јужна долина на Вардар“ кои се 



49 
 

поддржани со странски заеми и со истите се очекува рехабилитација и 
модернизација на системите за наводнување, како и проширување на 
постоечките и нови системи за наводнување.  
  
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 1.027 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 552 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:   
Процент на зголемување на опфатени и регистрирани субјекти и 
производни капацитети за органско земјоделско производство: 10% 
Процент на зголемување на зголемено земјоделско производство: 10% 
 

14002 АГЕНЦИЈА ЗА ПОТТИКНУВАЊЕ НА РАЗВОЈОТ НА 
ЗЕМЈОДЕЛСТВОТО- БИТОЛА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 77.367 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Агенцијата за поттикнување на развојот на земјоделството е 

одговорна за давање на услуги преку практична имплементација на научни 
и технички сознанија, преку соработката и јакнење на земјоделските 
здруженија, активности за спроведување на владини програми и мерки 
наменети за приватниот земјоделски сектор, воспоставување и користење 
на информативни системи и различни бази на податоци во функција на 
подобрено следење на земјоделската активност, размена на информации со 
заинтересираните страни наменети за земјоделските производители. 

Агенцијата за поттикнување на развојот на земјоделството реализира 
активности според планираниот обем и динамика на Годишната програма 
за работа, кои опфаќаат пристап на советниците на терен кај земјоделските 
производители и ефикасно информирање со поддршка во аплицирањето на 
Програмата за финансиска поддршка во земјоделството и руралниот развој 
и ИПАРД програмата. Во текот на годината во континуитет се одвива 
Системот за мониторинг на фарма – ФАДН. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени:125 
Оперативи расходи по вработен (во илјади денари): 570 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:   
Број на земјоделски стопанства вклучени во ФАДН: 774 

 
14003 УПРАВА ЗА ХИДРОМЕТЕОРОЛОШКИ РАБОТИ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 160.356 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Управата за хидрометеоролошки работи врши хидролошки и 

метеоролошки работи кои опфаќаат активности поврзани со развојот и 
функционирањето на хидролошкото бдеење, истражувањата на 
атмосферата, почвата и водните ресурси и работите на примената на 
хидрологијата и метеорологијата. Исто така, Управата ги извршува 
меѓународните обврски на Република Северна Македонија во областа на 
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метеорологијата и хидрологијата, следење на квалитетот на водите и 
квалитетот на воздухот и го координира нивното извршување. 
  Управата спроведува редовни активности од областа на 
хидрологијата, следење на примарните појави и процеси во атмосферата, 
почвата и водните ресурси и нивното влијание врз животната средина и 
природата, изготвување на проекти и програми од областа на 
хидрометеоролошките истражувања и работи на примена на хидрологијата 
и метеорологијата за потребите на стопанството и интензивирање на 
меѓународната соработка и евроинтеграционите процеси во областа на 
хидрометеоролошката дејност. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 175 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 906 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на мерења на површински и подземни води: 12 
Број на обработени извештаи  за метеоролошките параметри врз основа на 
кои се изготвува временска прогноза: 365 
 

14004 АГЕНЦИЈА ЗА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА НА 
ЗЕМЈОДЕЛСТВОТО И РУРАЛНИОТ РАЗВОЈ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 8.827.703 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Агенцијата за финансиска поддршка во земјоделството и руралниот 

развој е надлежна за извршување на мерките за директни плаќања во 
земјоделството и руралниот развој, поддршка и развој на земјоделството и 
руралните средини преку искористување на средства од Буџетот на 
Република Северна Македонија и Инструментот за претпристапна помош за 
рурален развој на Европската унија (ИПАРД). Главни функции на 
Агенцијата се одобрување на проекти, прибирање и обработка на податоци, 
одобрување и извршување на плаќања во областа на земјоделството и 
руралниот развој, спроведување контроли, внатрешна ревизија и сл. 
 Активностите на Агенцијата за финансиска поддршка во 
земјоделството и руралниот развој се насочени кон успешна и целосна 
реализација на средствата од ИПАРД Програмата, Програмата за 
финансиска поддршка во земјоделството, Програмата за финансиска 
поддршка на руралниот развој и Програмата за рибарство и аквакултура. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 222 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 619 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на одобрени апликации за користење на финансиска поддршка во 
земјоделството и руралниот развој: 190.000 

 
14005 АГЕНЦИЈА ЗА ХРАНА И ВЕТЕРИНАРСТВО НА РЕПУБЛИКА 

СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 634.348 илјади денари  
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ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Агенција за храна и ветеринарство е основана за вршење на работите 
од областа на безбедноста на храна и храна за животни, заштита на 
интересите на потрошувачите, спроведување, контрола, надзор и следење 
на ветеринарните активности во областа на здравствената заштита на 
животните, нивна благосостојба, ветеринарното јавно здравство, заштита на 
животната средина од отпад од животинско потекло преку контрола на 
прописи усогласени со стандардите на Европската унија. 

Активностите се насочени кон зајакнување на воспоставениот 
функционален систем за безбедност и квалитет на храната и унапредување 
на функционалниот систем за контрола на безбедноста на храната од 
животинско потекло. Исто така, Агенцијата спроведува контрола, 
инспекција, мониторинг и супервизија низ целиот синџир за храна, со цел 
да се гарантира дека храната е во согласност со највисоките стандарди за 
безбедност и хигиена на храната, како и да се гарантира дека храната е во 
согласност со законските барања. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 357 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 679 

 
14006 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСТВО 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 156.218 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државниот инспекторат за земјоделство е надлежен да врши надзор 

над спроведувањето и извршувањето на законите и другите прописи од 
страна на државните органи, јавните претпријатија, трговските друштва, 
установите, физичките и правните лица кои вршат дејност од областа на 
земјоделството, руралниот развој, рибарството со аквакултурата, квалитет 
на земјоделски производи и безбедност на храна од примарно растително 
потекло и фитосанитарна политика, да врши надзор во прометот, преглед и 
контрола на растително производство и фазите на доработка, увоз, извоз и 
транзит на земјоделски производи, да зема мостри и доколку е сторен 
прекршок да отпочне прекршочна постапка.  

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 164 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 863 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на извршени инспекциски надзори: 231 

 
14007 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ШУМАРСТВО И ЛОВСТВО   

ВКУПЕН БУЏЕТ: 22.399 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државниот инспекторат за шумарство и ловство врши инспекциски 

надзор над спроведувањето и примената на законските прописи и 
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подзаконските акти од Законот за шумите, Законот за ловството, Законот за 
репродуктивен материјал од шумски видови дрвја, Законот за семе и саден 
материјал, Законот за заштита на растенијата од болести и штетници, како 
и на претпријатија што вршат одгледување и заштита на шумите со посебна 
намена, претпријатија што се бават со шумско расадничко производство, 
ловни друштва, здруженија на ловци и други субјекти кои користат дивеч во 
ловиштата и претпријатијата што се занимават со промет и преработка на 
дрвото. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 28 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 767 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на записници за извршени контроли во складови за дрва и дрвни 
сортименти: 220 
 

15001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРУД И СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 55.161.868 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Министерството за труд и социјална политика е буџетска 
институција надлежна за развивање, контрола и спроведување на 
политиките во областа на работните односи и вработувањето, пензиско и 
инвалидско осигурување, спроведување и унапредување на системот на 
социјална заштита и детска заштита и води грижа за благосостојбата на 
семејството, ранливите групи на популацијата, децата и возрасните 
засегнати од социјален ризик. 

Во областа на детската заштита како клучна активност е отворањето 
на нови капацитети за детска заштита, реконструкција и адаптација на 
постојните, со цел зголемување на опфатот на бројот на деца во детските 
градинки. 

Клучните активности во областа на социјалната заштита се насочени 
кон градење на похумано општество и развој на социјални услуги по мерка 
на граѓаните и можноста за инклузија и активно учество во животот во 
заедница на лица на кои им е потребна помош. Значајни проекти кои се 
реализираат во оваа област се деинституционализација, персонална 
асистенција, зголемување на капацитетите за дневно и привремено 
згрижување на социјално ранливи категории (лица со посебни потреби, 
стари лица и други ранливи категории).  
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 1.943 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 601 
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15002 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ТРУД 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 130.523 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Државниот инспекторат за труд ги врши работите на инспекциски 
надзор над примената на законите и другите прописи од областа на 
работните односи, вработувањето, безбедност и здравје при работа, 
колективните договори и договорите за вработување со кои се уредуваaт 
правата и обврските на работниците и работодавачите. Инспекторатот 
превзема мерки за спроведување на овие закони, подготвува и реализира 
програми за работа, врши работи по однос на предлагање на системски 
мерки и спроведување на инспекциската политика, учествува во 
изготвување и имплементирање на основните стратешки програми и 
документи и сл.  

Во областа на работните односи и вработувањето приоритет на 
Државниот инспекторат за труд е борбата против непријавената работа, 
како и обезбедување на безбедноста и здравјето на вработените преку 
редовни контроли и контролни надзори за отстранување на констатираните 
недостатоци. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 205 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 625 

 
16001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 27.154.081 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Министерството за образование и наука ја креира и реализира 

политиката во областа на воспитанието и образованието од сите видови и 
степени. Неговите надлежности се однесуваат и во делот на образованието 
на возрасни, организацијата, финансирањето, развојот и унапредувањето на 
образованието, воспитанието и науката, воспитанието и образованието на 
деца со посебни образовни потреби и децата на нашите работници на 
привремена работа и престој во странство, верификација на струките 
профилите во образованието, ученичкиот и студентскиот стандард, 
технолошкиот развој, информатичката и техничката култура, 
информацискиот систем и други активности поврзани со образованието. 

Aктивностите на Министерството за образование и наука се 
насочени кон реформи во образованието и инвестирање во иновации и 
информатичка технологија преку развивање на интегриран систем на 
образование кој ќе влијае врз зголемување на економскиот раст и 
продуктивноста на трудот, ќе ги зголемува шансите на младите за 
квалитетни работни места, ќе обезбеди поголема општествена интеграција 
во етничка, регионална, социјална и културолошка смисла и ќе го 
поттикнува критичкото мислење и активното граѓанство. 

Истовремено една од основните цели е и целосен опфат на децата во 
основното и средното образование, зголемување на квалитетот на системот 
за основнo и средно образование, реализирање на високо образовната 
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дејност која ги опфаќа додипломските, последипломските и докторските 
студии.  

Министерството за образование и наука врши подобрување на 
квалитетот на услугите за сместување во ученичките и студентските 
домови, зголемување на транспарентност при доделување на стипендии за 
ученици и студенти, развој на научно-истражувачката дејност, техничката 
културата и технолошкиот развој. Вложувањето во капиталните 
инвестиции ќе овозможи подобрување на опременоста и условите за 
изведување на наставата во училиштата, високообразовните установи и 
домовите. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 6.879 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.067 

 
16002  БИРО ЗА РАЗВОЈ НА ОБРАЗОВАНИЕТО 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 197.988 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Основните цели на Бирото за развој на образованието се предлагање 

концепции за развој на воспитно-образовниот систем, предлагање наставни 
планови и програми за предучилишното, основното, средното 
(гимназиското,  уметничкото образование и општообразовните  предмети 
на средното стручно образование, специјалистичкото образование, 
образование на ученици со посебни образовни потреби и образование на 
возрасни). Организирање и спроведување на активности за професионален 
развој на воспитно-образовните и раководните кадри од основните и 
средните училишта, организирање и вршење истражувања во областа на 
образованието,  вршење советодавна стручна работа за подобрување на 
квалитетот во  воспитно-образовни установи, изработување образовни 
стандарди, стандарди за постигањата на учениците, развивање програми за 
подобрување на квалитетот на наставата во училиштата, учество во 
спроведување на интегрална евалуација и вршење издавачка дејност 
(педагошка евиденција и документација и дидактичко-методски помагала) 
поврзана со развојот  на воспитно-образованата дејност. 

Истовремено активностите се насочени кон анализа за унапредување 
и проучување на основното и средното образование во Република Северна 
Македонија, посебно на системите за стручно образование, анализа и 
проучување на структурата на нашиот систем за стручно образование и на 
одделните нивоа и видови стручно образование. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 218 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 794 
 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Изработени наставни програми за основно образование и образовни 
програми за средно стручно и гимназиско образование: 35 
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Испечатена педагошка документација и евиденција за учениците од 
основните и средните училишта во Република Северна Македонија: 250.000 

 
16003  НАЦИОНАЛНАТА АГЕНЦИЈА ЗА ЕВРОПСКИ ОБРАЗОВНИ 

ПРОГРАМИ И МОБИЛНОСТ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 663.244 илјади денари 

                                                     
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Националната агенција за европски образовни програми и 
мобилност  согласно своите законски надлежности ги врши работите за 
децентрализирано менаџирање и имплементација на програмата Еразмус +, 
која ги обединува сите тековни ЕУ и меѓународни програми за образование, 
обука, млaди и спорт во периодот 2014-2020, но и новата програма Еразмус 
за периодот 2021-2027.  

Како самостојна јавна институција, Националната Агенција има 
улога во процесот на европска интеграција на Република Северна 
Македонија преку промоција и спроведување на европските програми во 
областа на образованието (од градинка преку универзитет до доживотно 
учење), обуката, младите и спортот во Република Северна Македонија. 
Националната агенција со остварување на овие програми придонесува во 
развојот на заедницата како општество засновано на напредно знаење, со 
одржлив економски развој, повеќе и подобри работни места и поголема 
социјална кохезија, истовремено обезбедувајќи заштита на средината за 
идните генерации, а особено размена, соработка и мобилност во областа на 
образованието и обуката. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 30 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 793 
 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Спроведување на обуки за крајни корисници за користење на фондовите на 
ЕК од програмата Еразмус плус: 720 
Потпишани договори за грант со крајни корисници: 500 

 
16004  ДРЖАВЕН ПРОСВЕТЕН ИНСПЕКТОРАТ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 71.583 илјади денари 
                                                     

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државниот просветен инспекторат во насока на подобрување на 

квалитетот на воспитно-образовниот процес врши редовни, вонредни и 
контролни инспекциски надзори и интегрална евалуација на воспитно-
образовни установи - основни и средни училишта, контрола на работата во 
предучилишното и високото образование, дава оценка на состојбите од 
аспект на почитување на законитоста и другите прописи и општи акти од 
областа на воспитанието и образованието, од страна на воспитно-
образовните, високо-образовните установи и научните институти, изготвува 
упатства и инструменти за вршење интегрална евалуација, дава препораки 
за подобрување на утврдените состојби во основните и средните училишта, 
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високо-образовните установи и научните институти и воспоставува и 
развива информативно-документациски систем во областа на 
образованието согласно законската регулатива.  
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 111 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 626 
 

16101 АГЕНЦИЈА ЗА МЛАДИ И СПОРТ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 616.896 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Агенцијата за млади и спорт спроведува активности во насока на 
развој на масовниот и врвниот спорт во земјата, следење на спортските 
активности и спортско-рекреативни активности и помагање на различните 
облици на организирање на младите. Агенцијата своите програмски 
определби ги темели врз Програмата за развој на спортот во Република 
Северна Македонија и е насочена кон поттикнување на спортските 
активности на децата и младите во рамките на националните спортски 
федерации, поттикнување и помагање во организацијата на спортски 
приредби и манифестации, како и поддршка на проектот за финансирање 
на талентирани спортисти кои се стекнале со категорија-спортска надеж, 
спортско национално признание и со светска и меѓународна категорија.  

 
ИДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 46 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 916 
АУТПУТ ИНДИКАТОРИ:  
Број на спортски учесници во меѓународниот систем на натпревари: 1.600 
 

17001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ИНФОРМАТИЧКО ОПШТЕСТВО И 
АДМИНИСТРАЦИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 1.393.377 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Активностите на Министерството за информатичко општество и 

администрација се ориентирани кон спроведување на проекти од областа 
на градењето на информатичко општество креирајќи услови за 
искористување на придобивките кои произлегуваат од информациско-
комуникациските технологии, спроведување на реформата во јавната 
администрација преку законско уредување на прашањата во врска со 
администрацијата и примената на прописите што се однесуваат на 
административните службеници, водење регистар за административните 
службеници, развивање на политики поврзани со правата, обврските, 
одговорностите и оценувањето на административните службеници и 
подготовка на стратешки документи за ефикасно и ефективно работење на 
администрацијата.  

 
ИНДИКАТОРИ:  
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Број на вработени: 254 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 513 
 

17002 ДРЖАВЕН УПРАВЕН ИНСПЕКТОРАТ  
ВКУПЕН БУЏЕТ: 31.025 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Активностите на Државниот управен инспекторат се во согласност со 
Законот за управната инспекција и Законот за инспекциски надзор и се 
концентрирани кон вршење на инспекциски надзор во органите на 
државната управа, другите државни органи, организации, установи и други 
правни лица, единиците на локалната самоуправа и градот Скопје. Предмет 
на надзорот е примената на Законот за општата управна постапка и другите 
закони што содржат одредби за управна постапка, понатаму инспекциски 
надзор над примената на Законот за административни службеници и 
прописите кои се донесени врз нив, како и  надзор над извршувањето на 
прописите за канцелариско работење.    
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 48 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 635 

 
18001 МИНИСТЕРСТВО ЗА КУЛТУРА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 244.342 илјади денари 
и 

18010 ФИНАНСИРАЊЕ НА ДЕЈНОСТИ ОД ОБЛАСТА НА КУЛТУРАТА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 3.633.267 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Министерството за култура своите активности ги реализира преку 
следење, анализирање и предлагање на акти и мерки за развој и 
унапредување на културата: организација, финансирање, развој на мрежа 
на националните установи и финансирање на програми и проекти од 
национален интерес. 

Со финансирањето на дејностите од областа на културата ќе се 
поддржуваат програмите на установите од областа на културата во 
издавачката дејност, библиотекарството, филмската дејност, музичката и 
сценско-уметничката дејност, заштитата на културното наследство, 
ликовната и галериската дејност, културно-уметничките манифестации, 
музејската и кинотечната дејност, меѓународната соработка од областа на 
културата, поддршката на младите таленти, организации од областа на 
културата.  
 
ИНДИКАТОРИ 1:  
Број на вработени: 202 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 704 
 
ИНДИКАТОРИ 2:  
Број на вработени: 2.972 
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Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 627 
 

19001 МИНИСТЕРСТВО ЗА ЗДРАВСТВО 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 7.552.006 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Министерството за здравство имплементира активности насочени 
кон унапредување на здравствената инфраструктура и условите за подобра 
здравствена заштита на населението. 

Инвестиционите активности се насочени кон набавка на медицинска 
опрема за потребите на ЈЗУ во РСМ, изградба, реконструкција и доградба на 
објектите во ЈЗУ, како и реализација на проектите финансирани со 
кредитни средства.  

Во рамки на превентивните и куративните здравствени програми се 
преземаат активности со цел остварување на подобра комуникација и 
обезбедување на квалитетни здравствени услуги. Притоа активностите на 
превентивните програми се насочени кон превенција од кардиоваскуларни 
болести, систематски прегледи на ученици и студенти кои се наменети за 
комплетна превенција од деформитети, откривање на лоши навики и 
откривање на поедини заболувања кај целата школска и студентска 
популација, активности за организирање и унапредување на 
крводарителството, имунизација на населението преку набавка на вакцини, 
активности околу рано откривање на лица евентуално разболени од 
бруцелоза, континуирана набавка на лекови за болни од туберкулоза, 
заштита на населението од СИДА, активна здравствена заштита на мајки и 
деца, рана детекција на малигни заболувања со активностите на 
гинеколозите за повикување за ПАП тест и скрининг за карцином на грло 
на матка кај жените, активности за скрининг на карцином на дебело црево 
и активности за скрининг за карцином на дојка. 
 Активностите кои се спроведуваат во рамки на куративните 
програми се насочени кон организирање на пунктови за бесплатни 
прегледи по плоштади и рурални места, бесплатни прегледи за превенција 
од топлотни бранови во рамки на програмата здравје за сите, здравствена 
заштита на лицата со друшевни растројства, набавка на метадон и 
бупренорфин како и целосна услуга на лекување на лица со болести на 
зависности, обезбедување на трошоците за болни кои се третираат со 
дијализа и активности за пациенти со хемофилија, набавка на лекови за 
лекување на ретки болести, набавка на инсулин, инсулински игли, глукагон, 
ленти за мерење на шеќер и пумпи за континуирано снабдување со инсулин 
за инсулино зависни пациенти, болничко лекување без наплата на 
партиципација за пензионери со пензија пониска од просечната во РСМ и за 
деца до 18 години чии семејства се приматели на социјална парична помош, 
како и активности за едукација на лекари и медицински персонал. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 197 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 2.404 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
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Број на инсулино зависни лица опфатени со третман (инсулин ТИП 1 и ТИП) 
2: 40.000 
Број на лица со болести на зависности (психотропни супстанци, алкохол) 
опфатени во третман: 2.000 
Број на лица опфатени со ретки болести за кои се обезбедува терапија: 140 

 
19002 ДРЖАВЕН САНИТАРЕН И ЗДРАВСТВЕН ИНСПЕКТОРАТ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 63.228 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Основната задача на Државниот санитарен и здравствен 
инспекторат е организирање, следење и вршење на инспекциски надзор над 
спроведување на законите и другите прописи од областа на санитарно-
хигиенската, епидемиолошката и здравствената заштита на населението, 
здравственото осигурување, евиденциите во областа на здравството, 
заштита на правата на пациентите, безбедност во снабдувањето со крв, 
биомедицинското потпомогнато оплодување, безбедност на детски играчки, 
козметички средства и предметите за општа употреба, надзор над 
спроведување на мерките за спречување на ширењето и сузбивањето на 
заразните болести, со цел заштита на населението од заразни болести. 
Целта на инспекторатот е да се обезбеди подобрена санитарно-хигиенска, 
епидемиолошка и здравствена заштита на населението, остварени права од 
здравствено осигурување на здравствените осигуреници, намален број на 
заразни болести, подобрена евиденција во областа на здравството и 
почитување на правата на пациентите. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 71 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 184 

 
19101 МИНИСТЕРСТВО ЗА ЛОКАЛНА САМОУПРАВА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 268.583 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Министерството за локална самоуправа извршува задачи, обврски и 
активности поврзани со развој и предлагање на мерки за унапредување на 
ЕЛС, територијална поделба и развивање на стандарди за големината, 
населението и потребите на единиците на локалната самоуправа, предлози 
поврзани со системот, политиката, мерките и инструментите за 
остварување рамномерен регионален развој, надзор над законитоста на 
работата на органите на ЕЛС и Градот Скопје. Истовремено, 
Министерството за локална самоуправа е координатор на процесот на 
децентрализација, ги програмира политиките поврзани со 
децентрализација и го следи развојот на општините. 
 Воедно, Министерството за локална самоуправа како надлежно за 
спроведување на ИПА програмата за прекугранична соработка реализира 
активности предвидени со програмите за прекугранична соработка со: 
Република Бугарија, Република Албанија, Република Косово, Република 
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Грција и Република Србија, како и Транснационалната програма за земјите 
од Југоисточна Европа. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 58 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 764 

 
19102 ДРЖАВЕН ИНСПЕКТОРАТ ЗА ЛОКАЛНА САМОУПРАВА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 10.626 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Државниот инспекторат за локална самоуправа спроведува 

активности кои се однесуваат на вршење на надзор над законитоста на 
прописите на општините вклучително и надзор над постапката за 
донесување на прописите. Во рамките на своите надлежности, Државниот 
инспекторат за локална самоуправа спроведува три вида на надзор и истиот 
го спроведува преку увид на прописите на општините кои општините ги 
доставуваат до инспекторатот во форма на службени гласници. Исто така, 
Државниот инспекторат за локална самоуправа надзорот го спроведува и 
преку увид во прописите на општините, а во врска со добиени претставки 
или иницијативи. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 20 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 944 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на извршени инспекциски надзор: 650 
 

19201 АГЕНЦИЈА ЗА ИСЕЛЕНИШТВО 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 19.130 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Агенцијата за иселеништво е орган на државна управа, чија основна 
цел е поттикнување, помагање и одржување на националниот идентитет на 
иселениците од Република Северна Македонија, преку негување на 
македонскиот јазик и култура на иселениците во средините каде живеат, 
како и интеграција во општествениот живот на Република Македонија 
преку нивно вклучување во јавниот и економскиот живот. 

Основните цели на Агенцијата се во насока на унапредување на 
положбата и правата на иселениците од Република Северна Македонија, 
поттикнување на културниот развој на иселениците, информирање на 
иселениците со состојбата во Република Северна Македонија и 
унапредување на врските со нив и нивните организации, создавање на 
услови за реинтеграција на иселениците и нивно вклучување во јавниот и 
економскиот живот во Република Северна Македонија, како и остварување 
контакти во земјата со припадници на македонските иселеници преку 
одржување на системска мрежа со единиците на централната власт, 
локалните власти и заедницата на единиците на локалната самоуправа. 
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ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 17 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.086 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на деца кои ја посетуваат наставата по мајчин јазик: 100 
 
 
19302 АГЕНЦИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ПРАВОТО НА СЛОБОДЕН ПРИСТАП 

ДО ИНФОРМАЦИИТЕ ОД ЈАВЕН КАРАКТЕР 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 16.423 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

  Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до 
информациите од јавен карактер е самостоен и независен државен орган, 
кој согласно законските надлежности одлучува по жалби против решение 
со кое имателите на информацијата го одбиле барањето за пристап до 
информации на барателите на информации, подготвува и објавува листа на 
иматели на информации, презема активности на планот на едукација на 
имателите на информации од јавен карактер, соработува со Меѓународни 
организации и со институции на другите земји од областа на слободниот 
пристап до информации од јавен карактер и врши други работи согласно 
Закон.  
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 21 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 632 
 

20001 КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И 
РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 11.588 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Комисијата за односи со верските заедници и религиозните групи 
како самостоен државен орган ги реализира активностите што 
произлегуваат од Законот за правна положба на црква, верска заедница и 
религиозна група. Во оваа насока, Комисијата презема активности во делот 
на разрешување на сите прашања што ќе се појават помеѓу верските 
заедници и државните органи, подготовка на информации и извештаи од 
областа на остварувањето на верските права и слободи во Република 
Северна Македонија, како и активности за промоција на верскиот соживот. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 15 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 684 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Решенија за издавање одобренија за престој на странски верски лица: 100 
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21001 АГЕНЦИЈАТА ЗА КАТАСТАР НА НЕДВИЖНОСТИ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 640.000 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Агенцијата за катастар на недвижности ги врши работите на 
управувањето со податоците од Геодетско-катастарскиот информационен 
систем, одржување на катастар на недвижности, востановување и 
одржување на катастарот на инфраструктурни објекти, основни геодетски 
работи, геодетски работи за посебни намени, премерот на недвижностите 
во функција на катастарот на недвижностите, премерот и одржување на 
државната граница на Република Северна Македонија, топографските 
карти, масовна проценка на недвижностите, воспоставување и управување 
со Графичкиот регистар за градежно земјиште, водење на Регистар за 
просторни единици, улици и куќни броеви.  

Активностите на Агенцијата се насочени кон дигитално одржување 
на катастарските планови, интеграција на графичката со алфанумеричката 
база на податоци, ажурирање на векторизирани архивски оригинали, 
воведување на електронска архива и Скен центар, ефикасно опслужување 
на потребите и барањата на сите категории на корисници на јавните услуги 
на Агенцијата, нов пристап до просторните информации и нивен 
мониторинг и намалување на просечното време за решавање на предмети.  
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 858 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 637 
 

22001 ДРЖАВЕН ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 579.675 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Државниот завод за статистика ги врши работите што се однесуваат 
на прибирање, обработка, анализа и објавување на статистички податоци за 
голем број појави од демографскиот, социјалниот и економскиот живот на 
земјата, презентира и дава статистички податоци и ја утврдува нивната 
точност, на овластените носители за спроведување на статистички 
истражувања дава мислења за методолошките основи, подготвува 
статистички прогнози, трендови и модели и други аналитички податоци и 
индикатори. 
 Активностите на Државниот завод за статистика се насочени кон 
продолжување на процесот на хармонизирање на македонската статистика 
со статистиките на Европската Унија, подготовка и донесување на 
статистички стандарди усогласени со стандардите на Европската Унија, 
вклучување на Државниот завод за статистика во креирањето и 
ажурирањето на административни збирки на податоци, јакнење и 
координација на националниот статистички систем и намалување на 
временскиот период од прибирањето до објавувањето на статистичките 
податоци. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
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Број на вработени: 238 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 862 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на реализирани статистички истражувања: 229 
Број на подготвени метаподатоци за статистичките истражувања: 70 
 

24001 ДРЖАВЕН АРХИВ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 154.203 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Државниот архив на Република Северна Македонија врши 
активности поврзани со инспекциски надзор врз имателите на архивска 
граѓа, давање на стручна помош во одбирањето на архивска граѓа, 
евидентирање на архивската граѓа и нејзино преземање и уништување на 
документираниот материјал со изминат рок, чување, стручно одржување и 
преземање на техничко технолошки мерки за заштита на архивската граѓа, 
како и истражување на архивска граѓа во странство од интерес на 
Република Северна Македонија.  

Активностите на Државниот архив се насочени кон изработка на 
архивски знаци и листа на категории, рационализација на просторот во 
депоата, утврдување на конечна локација на фондовите по гранки и 
дејности, микрофилмување на архивската граѓа од прва категорија, 
конзервација и реставрација на оштетената архивска граѓа, спроведување 
на активности на билатерален и мултилатерален план, потпишување на 
договори за соработка со повеќе архивски институции и сл. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 288 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 508 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на направени посети за инспекциски надзор кај имателите: 890 

 
25001 БИРО ЗА СУДСКИ ВЕШТАЧЕЊА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 42.962 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Бирото за судски вештачења е орган во состав на Министерството за 
правда надлежен за вршење активности поврзани со вештачења, супер 
вештачења и експертизи за потребите на сите судови, правни и физички 
лица, јавниот и приватниот сектор, како и за предмети од областа на 
финансиско–материјалното работење, градежништвото, архитектурата, 
машинството, сообраќајот, електротехниката и агроекономијата.
 Основните приоритети и цели се насочени кон преземање на 
активности за заштита на интересите на државата во борба со 
организираниот криминал преку квалитетно и стручно вештачење, 
зголемување на ефикасноста за изготвување на вештачење не подолго од 30 
дена, како и унапредување на соработката со судовите на сите нивоа. 

 
ИНДИКАТОРИ:  
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Број на вработени: 35 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.170 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на завршени предмети за вештачење: 1.550 

 
26001  АКАДЕМИЈА НА НАУКИТЕ И УМЕТНОСТИТЕ НА РЕПУБЛИКА 

СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА- МАНУ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 188.330 илјади денари 

   
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 Академија на науките и уметностите на РСМ- МАНУ е научно 
истражувачка организација која во својата основна дејност работи на 
повеќе научно-истражувачки проекти, има обемна издавачка дејност, 
организира научни собири, уметнички изложби, учествува во меѓународни 
научни собири и соработува со повеќе Академии од странство.  
 Активностите на МАНУ се насочени кон работи врз научно-
истражувачки и уметнички проекти, издавање на книги, одржување на 
научни собири, изложби и промоции. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 70 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 2.044 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на научно-истражувачки  и уметнички проекти: 78 

 
28001  БИРО ЗА РЕГИОНАЛЕН РАЗВОЈ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 468.009 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

  Бирото за регионален развој спроведува активности насочени кон 
имплементација на регионалниот развој и регионалната политика. 
Активностите на Бирото за регионален развој се во насока на реализација 
на приоритетните групи на мерки утврдени во Стратегијата за регионален 
развој, го следи користењето на доделените средства за проекти за 
регионален развој преку Програмата за рамномерен регионален развој, дава 
стручна поддршка на Центрите за развој на планските региони во вршење 
на активности поврзани со регионалниот развој и врши други работи од 
областа на регионалниот развој утврдени со закон. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 25 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 640 

 
29010 СУДСКА ВЛАСТ 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 2.156.116 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
 Судската власт ја вршат судовите кои се самостојни и независни 
државни органи. Целите и функциите на судската власт се насочени кон 
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непристрасно применување на правото, независно од положбата и 
својството на странките, заштита, почитување и унапредување на 
човековите права и основни слободи, обезбедување еднаквост, 
рамноправност и недискриминација по било кој основ, како и обезбедување 
правна сигурност врз основа на владеење на правото. 
 Академијата за обука на судии и обвинители врши прием и стручно 
усовршување на идните судии и јавни обвинители, континуирано стручно 
усовршување и унапредување на знаењата на веќе избраните судии и јавни 
обвинители при вршењето на нивната функција, како и усовршување и 
обука за професионално, етичко и стручно извршување на работните 
задачи на стручните служби во судството и јавното обвинителство, обука на 
субјектите кои учествуваат во спроведување на законите од областа на 
правосудството, аналитичка дејност од областа на правосудната теорија и 
практика, во согласност со закон и меѓународните закони и принципи. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 2.851 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 676 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Број на слушатели кои посетувале почетна и континуирана обука во 
тековната фискална година: 5002 
Брј на решени предмети во една фискална година: 615.000 
 

31010 ЈАВНО ОБВИНИТЕЛСТВО НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 
МАКЕДОНИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 574.361 илјади денари 
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Јавното обвинителство  е единствен и самостоен државен орган кој ги 

гони сторителите на кривични и на други со закон утврдени казниви дела и 
врши други работи утврдени со закон. Јавното обвинителство е 
организирано врз основа на принципите на хиерархија и субординација и 
функциите ги врши законито, непристрасно и објективно, ги почитува 
човековите права и основни слободи и се грижи кривично правниот систем 
да функционира ефикасно и навремено. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 517 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.068 

 
31011 СОВЕТ НА ЈАВНИТЕ ОБВИНИТЕЛИ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 

МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 22.686 илјади денари 

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Советот на јавните обвинители на Република Северна Македонија е 
самостоен државен орган, кој  ја обезбедува и гарантира самостојноста на 
јавните обвинители во извршувањето на нивната функција,постапува по 
поплаки и преставки на граганите за работата на јавните обвинители, следи 



66 
 

и врши оценка на работата на јавните обвинители, ги разгледува и оценува 
годишните извештаи на јавните обвинителства, а врз основа на тоа 
одлучува за стручноста , односно нестручноста и несовесноста во вршењето 
на функцијата јавен обвинител. 

Советот на јавните обвинители на Република Северна Македонија 
спроведува постапка за избор на јавни обвинители во сите обвинителста во 
Република Северна Македонија и дава мислење до Влада на Република 
Северна Македонија за избор или разрешување на Јавен обвинител на 
Република Северна Македонија.  

 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 18 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 1.260 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Постигнат број на претставки: 171 

31101 НАРОДЕН ПРАВОБРАНИТЕЛ 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 83.882 илјади денари  

 
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Народниот правобранител е орган на Република Северна Македонија 
кој ги промовира и штити уставните и законските права на граѓаните и на 
сите други лица кога им се повредени со акти, дејствија и пропуштања на 
дејствија од органите на државната управа, од органите на единицата на 
локалната самоуправа и од други органи и организации што имаат јавни 
овластувања и кој презема дејствија и мерки за заштита на начелата на 
недискриминација и соодветна и правична застапеност на припадниците на 
заедниците во органите на државната власт, органите на единиците на 
локалната самоуправа и јавните установи и служби, како и врши и други 
работи утврдени со друг закон. 

Народниот правобранител врши превенција од тортура и друг вид на 
сурово, нечовечно или понижувачко постапување или казнување преку 
спроведување на редовни и ненајавени посети на местата каде лицата се 
или може да бидат лишени од слобода, обезбедува посебна заштита на 
правата на децата, лицата со посебни потреби и на лицата кои се предмет на 
тортура и друг вид на свирепо, нечовечко или понижувачко постапување 
или казнување во органите, организациите и установите во кои слободата 
на движењето е ограничена. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 86 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 948 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Постигнат број на претставки: 3.100 
 

 
66002 ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРУВАЊЕ НА  

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 35.592.920 илјади денари 
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ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Фондот ги спроведува прописите и политиката на развојот и 

унапредувањето на здравственото осигурување и здравствената заштита. 
Во негова надлежност е планирањето и прибирањето на средства од 
задолжителното здравствено осигурување и обезбедување на правата на 
осигурените лица-ги плаќа здравствените услуги и надоместоците на плати 
на осигурените лица, ги утврдува цените на здравствените услуги за кои 
министерот за здравство дава согласност, ги утврдува референтните цени 
на лекови и медицински помагала, договара обезбедување на здравствени 
услуги, развива сопствен информативен систем, спроведува меѓународни 
договори, врши увид и контрола на обезбедени здравствени услуги, 
одлучува за правата од задолжителното здравствено осигурување во прв 
степен и други работи во врска со правата и обврските од задолжителното 
здравствено осигурување. 

Приоритетите и целите на Фондот во 2021 година се во насока на 
одржување на финансиската стабилност на Фондот и финансиска 
стабилизација на целокупниот здравствен систем, континуирано и 
квалитетно задоволување на потребата од лекови,  полесен и подобар 
пристап на осигурениците до потребните здравствени услуги и лекови, 
подобрување на транспарентноста, унапредување на буџетскиот процес, и 
договарање и преговарање со здравствените установи. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 892 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 582 
АУТПУТ ИНДИКАТОР:  
Учество на приватните трошоци за здравство во вкупните здравствени 
трошоци на земјата: под 30%. 
 

66003 АГЕНЦИЈА ЗА ВРАБОТУВАЊЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 
МАКЕДОНИЈА 

ВКУПЕН БУЏЕТ: 3.825.000 илјади денари  
 

ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  
Агенцијата врши услуги за задоволување на потребите на пазарот на 

трудот, како за работодавачите, така и за невработени лица, а се однесуваат 
на евиденции од областа на трудот, размена на трудот и остварување на 
права во случај на невработеност.  

Во текот на 2021 година Агенцијата ќе продолжи со редовна исплата 
на правата по основ на невработеност-паричен надоместок, придонес за 
пензиско и здравствено осигурување. Исто така ќе продолжи да ги 
спроведува активните мерки за вработување согласно оперативен план на 
Владата за 2021 година.  

    
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 544 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 529 
АУТПУТ ИНДИКАТОР : 
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Број на невработени на кои им се обезбедуваат парични надоместоци по 
основ на невработеност: 15.390 

 
66004 ФОНД ЗА ПЕНЗИСКО И ИНВАЛИДСКО ОСИГУРУВАЊЕ  

НА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
ВКУПЕН БУЏЕТ: 80.657.000 илјади денари  

                                   
ОПИС И ЦЕЛИ ЗА 2021 ГОДИНА  

Во Фондот за пензиското и инвалидското осигурување се остваруваат 
правата од пензиското и инвалидското осигурување на сите осигуреници во 
Република Северна Македонија и се врши исплата на пензии и  парични 
надоместоци на корисниците на правата. Фондот ги применува прописите 
од пензиското и инвалидското осигурување, врши усогласување на 
пензиите согласно законот, врши распределба на придонесот помеѓу 
Фондот и приватните пензиски фондови и го унапредува информациониот 
систем како техничка подршка во спроведувањето на пензиското и 
инвалидското осигурување.  
 Приоритетни цели во работењето на Фондот во 2021 година се: 
редовна и навремена исплата на пензиите и другите права од пензиското и 
инвалидското осигурување,  усогласување на пензиите согласно законските 
прописи, навремена распределба на придонесите помеѓу Фондот и 
приватните пензиски фондови, редовно и навремено обезбедување на 
податоци за уплатените придонеси од УЈП за утврдување на стажот и 
платите на осигурениците во матичната евиденција на Фондот, квалитетна, 
брза и навремена услуга на клиентите, доследна примена на прописите од 
пензиското и инвалидското осигурување, унапредување на 
информациониот систем, како и подобрување на условите за живеење на 
пензионерите во домовите со кои стопанисува Фондот. 
 
ИНДИКАТОРИ:  
Број на вработени: 541 
Оперативни расходи по вработен (во илјади денари): 812 
 
 

 



Основно образование Средно образование Детска заштита Домови за стари лица

1 Арачиново 0 91.156.000 0 0 0 0 0 91.156.000
2 Берово 0 79.599.000 37.100.000 3.468.577 21.800.000 4.431.200 7.292.000 7.292.000 146.398.777
3 Битола 0 418.365.000 265.575.000 11.506.299 108.850.000 15.750.000 18.907.000 18.907.000 820.046.299
4 Богданци 0 38.599.000 28.770.000 2.748.863 12.500.000 0 0 0 82.617.863
5 Боговиње 0 161.969.000 0 0 3.994.353 0 0 0 165.963.353
6 Босилово 0 72.579.000 0 0 4.588.800 0 0 0 77.167.800
7 Брвеница 0 89.197.000 0 0 3.500.000 0 0 0 92.697.000
8 Валандово 0 73.655.000 24.135.000 6.110.953 15.211.000 0 6.573.000 6.573.000 119.111.953
9 Василево 0 70.532.000 0 0 4.500.000 0 0 0 75.032.000

10 Вевчани 0 18.163.000 0 0 4.500.000 0 0 0 22.663.000
11 Велес 0 248.358.000 161.860.000 11.565.699 58.500.000 0 18.858.000 18.858.000 480.283.699
12 Виница 0 108.857.000 42.975.000 5.853.955 23.250.784 0 4.989.000 4.989.000 180.936.739
13 Врапчиште 0 166.337.000 20.690.000 2.551.170 7.000.000 0 0 0 196.578.170
14 Гевгелија 0 105.795.000 55.745.000 5.611.932 44.000.000 0 8.323.000 8.323.000 211.151.932
15 Гостивар 0 420.991.000 230.835.000 0 39.396.000 0 15.128.000 15.128.000 691.222.000
16 Градско 0 31.851.000 0 0 0 0 0 0 31.851.000
17 Дебар 0 126.308.000 46.345.000 0 21.070.000 0 3.429.000 3.429.000 193.723.000
18 Дебрца 0 35.124.000 0 0 0 0 0 0 35.124.000
19 Делчево 0 94.605.000 34.750.000 4.902.801 18.345.600 0 7.924.000 7.924.000 152.603.401
20 Демир Капија 0 31.463.000 0 3.843.116 6.000.000 0 0 0 41.306.116
21 Демир Хисар 0 53.515.000 18.265.000 2.728.397 8.000.000 0 3.976.000 3.976.000 82.508.397
22 Дојран 0 25.568.000 0 0 4.200.000 0 0 0 29.768.000
23 Долнени 0 132.474.000 29.625.000 0 0 0 0 0 162.099.000
24 Желино 0 170.777.000 0 0 0 0 0 0 170.777.000
25 Зелениково 0 32.615.000 0 0 0 0 0 0 32.615.000
26 Зрновци 0 18.986.000 0 0 4.200.000 0 0 0 23.186.000
27 Илинден 0 91.323.000 29.600.000 0 26.000.000 0 0 0 146.923.000
28 Јегуновце 0 75.356.000 0 0 4.200.000 0 0 0 79.556.000
29 Кавадарци 0 236.134.000 108.515.000 17.172.261 57.300.000 0 12.882.000 12.882.000 419.121.261
30 Карбинци 0 44.226.000 0 0 4.200.000 0 0 0 48.426.000
31 Кичево 0 311.980.000 113.830.000 1.787.935 23.000.000 0 12.658.000 12.658.000 450.597.935
32 Конче 0 30.618.000 0 0 4.200.000 0 0 0 34.818.000
33 Кочани 0 166.329.000 104.095.000 7.670.008 39.984.000 0 8.840.000 8.840.000 318.078.008
34 Кратово 0 53.462.000 24.265.000 8.204.023 11.950.000 0 5.434.000 5.434.000 97.881.023
35 Крива Паланка 0 120.677.000 47.030.000 0 20.000.000 0 8.574.000 8.574.000 187.707.000
36 Кривогаштани 0 39.736.000 0 0 4.200.000 0 1.000.000 1.000.000 43.936.000
37 Крушево 0 52.287.000 19.970.000 2.314.975 9.000.000 0 4.331.000 4.331.000 83.571.975
38 Куманово 0 573.722.000 344.825.000 11.160.090 84.143.000 16.835.000 13.120.000 13.120.000 1.030.685.090
39 Липково 0 195.259.000 39.760.000 0 5.130.000 0 0 0 240.149.000
40 Лозово 0 22.456.000 0 0 4.200.000 0 0 0 26.656.000
41 Маврово и Ростуше 0 76.663.000 19.615.000 0 0 0 0 0 96.278.000
42 Македонски Брод 0 43.008.000 16.790.000 4.376.541 9.500.000 0 6.020.000 6.020.000 73.674.541

43 Македонска Каменица 0 54.075.000 17.620.000 0 12.000.000 0 1.000.000 1.000.000 83.695.000
44 Могила 0 47.018.000 0 0 0 0 0 0 47.018.000
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Реден 
број

ОПШТИНИ
Наменски дотации за 
основно образование

Блок дотации за дејности од 
областа на културата

Наменски дотации за 
пожарникари

ВКУПНО НАМЕНСКА 
ДОТАЦИЈА

ВКУПНО БЛОК 
ДОТАЦИЈА

Преглед на наменски и блок дотации за делегирани надлежности по општини за 2021 година

Блок дотации за образование Блок дотации за социјалната заштита



Основно образование Средно образование Детска заштита Домови за стари лица

Реден 
број

ОПШТИНИ
Наменски дотации за 
основно образование

Блок дотации за дејности од 
областа на културата

Наменски дотации за 
пожарникари

ВКУПНО НАМЕНСКА 
ДОТАЦИЈА

ВКУПНО БЛОК 
ДОТАЦИЈА

Преглед на наменски и блок дотации за делегирани надлежности по општини за 2021 година

Блок дотации за образование Блок дотации за социјалната заштита

45 Неготино 0 120.771.000 49.290.000 7.818.627 28.172.000 0 5.982.000 5.982.000 206.051.627
46 Новаци 0 29.643.000 0 0 4.200.000 0 0 0 33.843.000
47 Ново Село 0 70.950.000 0 1.862.011 4.820.000 0 0 0 77.632.011
48 Охрид 0 264.716.000 143.140.000 0 46.000.000 0 7.587.000 7.587.000 453.856.000
49 Петровец 0 69.102.000 0 0 8.250.000 0 0 0 77.352.000
50 Пехчево 0 34.707.000 0 2.771.680 11.672.000 0 0 0 49.150.680
51 Пласница 3.200.000 0 0 0 0 0 0 3.200.000 0
52 Прилеп 0 392.017.000 240.260.000 11.347.941 66.950.000 13.350.000 20.936.000 20.936.000 723.924.941
53 Пробиштип 0 86.365.000 29.265.000 4.662.505 24.000.000 0 6.591.000 6.591.000 144.292.505
54 Радовиш 0 166.108.000 47.675.000 5.170.078 33.000.000 0 4.944.000 4.944.000 251.953.078
55 Ранковце 0 32.039.000 0 0 0 0 3.600.000 3.600.000 32.039.000
56 Ресен 0 104.754.000 30.810.000 3.856.302 14.349.000 0 3.658.000 3.658.000 153.769.302
57 Росоман 0 34.072.000 0 0 5.200.000 0 0 0 39.272.000
58 Старо Нагоричане 0 45.112.000 0 0 0 0 2.000.000 2.000.000 45.112.000
59 Свети Николе 0 99.411.000 36.065.000 9.859.511 26.000.000 0 5.040.000 5.040.000 171.335.511
60 Сопиште 0 43.967.000 0 0 4.200.000 0 0 0 48.167.000
61 Струга 0 382.904.000 160.415.000 0 25.000.000 0 8.063.000 8.063.000 568.319.000
62 Струмица 0 288.512.000 218.735.000 12.373.818 52.450.000 0 11.423.000 11.423.000 572.070.818
63 Студеничани 0 140.964.000 0 0 0 0 0 0 140.964.000
64 Теарце 0 125.507.000 0 0 0 0 0 0 125.507.000
65 Тетово 0 496.682.000 424.050.000 0 57.000.000 0 20.174.000 20.174.000 977.732.000
66 Центар Жупа 0 52.698.000 14.710.000 0 0 0 0 0 67.408.000
67 Чашка 0 73.396.000 0 0 3.117.347 0 0 0 76.513.347

68 Чешиново-Облешево 0 47.162.000 0 0 6.000.000 0 0 0 53.162.000
69 Чучер - Сандево 0 57.037.000 0 2.376.073 4.075.000 0 0 0 63.488.073
70 Штип 0 207.619.000 169.660.000 4.706.645 84.000.000 0 9.037.000 9.037.000 465.985.645
71 Аеродром 0 281.129.000 0 0 138.000.000 0 0 0 419.129.000
72 Бутел 0 246.949.000 0 0 57.946.800 0 0 0 304.895.800
73 Гази Баба 0 351.576.000 0 0 99.951.000 0 0 0 451.527.000
74 Ѓорче Петров 0 164.309.000 0 0 57.947.000 0 0 0 222.256.000
75 Карпош 0 294.772.000 0 0 125.000.000 0 0 0 419.772.000
76 Кисела Вода 0 250.426.000 0 0 109.496.000 0 0 0 359.922.000
77 Сарај 0 258.758.000 0 0 9.405.116 0 0 0 268.163.116
78 Центар 0 219.248.000 0 0 109.720.000 0 0 0 328.968.000
79 Чаир 0 377.573.000 0 0 79.000.000 0 0 0 456.573.000
80 Шуто Оризари 0 158.078.000 0 0 7.500.000 0 0 0 165.578.000
81 Град Скопје 0 0 1.579.340.000 171.947.214 0 0 125.207.000 125.207.000 1.751.287.214

3.200.000 11.220.800.000 5.026.000.000 352.330.000 2.034.834.800 50.366.200 403.500.000 406.700.000 18.684.331.000
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Вкупно
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Член 2 

 
 
 

 Приходите на Буџетот на Република Северна Македонија по видови на приходи се утврдуваат во билансот на приходи, а 
расходите по основни намени се утврдуваат во билансот на расходи. 
 Приходите на централниот буџет по извори и видови на приходи се утврдуваат во билансот на приходи, а расходите на 
централниот буџет по основни намени и извори се утврдуваат во билансот на расходите по економска класификација, билансот 
на расходите по организациона класификација, билансот на расходите по функционална класификација, расходи по владини 
програми и развојни проекти.   
 
 
 
 


